

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.922 / Martes 23 de Junio de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Tobruk, Bardia y Bir el Gobi, conquistados en Africa

ROMMEL

nombrado feld-mariscal por la victoria de Libia

Berlin.— El Führer ha nombrado al comandante jefe del Ejército acorazado de Africa, coronel-general Rommel, general feldmariscal, y le ha remitido el telegrama siguiente:

"Al general feldmariscal Rommel: En recompensa a vuestro mando y actuación, que han decidido la batalla, así como en reconocimiento del heroísmo de las tropas que se batan a vuestras órdenes, en el teatro africano de la guerra, es designado mariscal, con fecha de hoy"

Rommel alcanza la frontera de Egipto

Son capturados 25.000 prisioneros, entre ellos varios generales y enorme cantidad de material y víveres

HORE-BELISHA DESTACA LA GRAVEDAD DE LA PERDIDA DE TOBRUK

Buenos Aires.— Los periódicos del domingo por la mañana, reproducían en primera página las noticias optimistas de Londres, según las cuales las tropas del general Rommel habían sido detenidas en el Norte de Africa. Horas más tarde, la radio de esta capital registraba la caída de Tobruk. Las emisoras argentinas difundían, en cortos intervalos, los comunicados de la derrota británica y los diarios de la noche del mis-

CAPITULACION DE TOBRUK

ROMA.— Tobruk ha capitulado, según anuncia la Radio italiana.— Efe.

CONFESION INGLESA

EL CAIRO (Urgente).— El comunicado británico anuncia que el enemigo atacó ayer con grandes fuerzas Tobruk.

A pesar de la encarnizada resistencia, el enemigo logró penetrar en la zona de defensa y ocupó una parte considerable del interior de la misma.

El combate continúa.— Efe.

OCUPACION DEL PUERTO Y LA CIUDAD

Gran Cuartel General del Führer.— Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

"Tropas alemanas e italianas, al mando del general Rommel, tomaron ayer, por asalto, la mayor parte de la potente fortaleza de Tobruk. Esta mañana, un parlamentario británico se presentó al Estado Mayor de un Cuerpo italiano para ofrecer la capitulación de la fortaleza.

Han sido ocupados el puerto y la ciudad y hasta este momento se han hecho más de veinticinco mil prisioneros, entre ellos varios generales.

Cantidades enormes de armas, material de guerra y provisiones, han caído en poder de las tropas del Eje.

Los británicos, derrotados, son enérgicamente perseguidos en dirección Este.

Han sido ocupados Bardia y Bir el Gobi.—Efe.

mo día, informaban sobre la gran victoria del Eje en el Norte de Africa.

Los comunicados se publicaban, ilustrados con fotografías del general Rommel. La "Razón", titulaba sus informaciones: "Tobruk

y Bardia en manos del Eje. Rommel, a 80 kilómetros de la frontera egipcia". El mismo diario reproducía un comentario del exministro de la Guerra, británico, Hore-Belisha, que es uno de sus colaboradores fijos, en el que niega que la pérdida de Tobruk tendrá graves consecuencias para los británicos. Hore-Belisha pone de relieve que los tanques británicos han sido casi por completo destruidos.—Efe.

LONDRES CONFIRMO LA PERDIDA DE TOBRUK A LAS DOCE DE LA NOCHE

Amsterdam.— La radio británica anuncia que la capitulación de Tobruk ha sido confirmada oficialmente en Londres, poco después de las doce de la noche.

EL SABADO HABIAN ABIERTO UNA BRECHA EN TOBRUK

EL CAIRO.— Los centros militares de la capital egipcia declaran que el ataque contra Tobruk empezó ayer, con un bombardeo aéreo, seguido de la actuación de los carros del Eje, que abrieron profunda brecha en el perímetro de la plaza, a través del cual penetró la Infantería a continuación.—Efe.

GUION

Valor de la intervención en la política de precios

ACABAN de publicarse, hace unos días, en el "Boletín Oficial del Estado", sendas disposiciones en relación con la fabricación de quesos, precios del zumo, que, pescados, conservas vegetales, cemento y materiales de construcción.

Y estas nuevas normas, muestran bien a las claras hasta dónde es real, flexible y eficaz la política de intervención que el Estado realiza en el problema de los precios, base de nuestro presente mercado.

Porque no se trata de una intervención que se lleve a cabo a tontas y a locas, es decir, a la ligera, sino que parte precisamente de ese metódico estudio, con pleno conocimiento de causa que permite llegar más al fondo de los problemas, descubriendo así lo que la simple apreciación particular, es decir, la percepción del público, no puede alcanzar.

Así resulta que el Estado, con su intervención, que se verifica tan sólo cuando es preciso, llega en su profundo análisis y su amplia previsión a los dos principales puntos que se pretenden tener: primero a servir el interés nacional y, segundo, a defender los intereses de todos, buscando, con ello que los precios sean lo suficientemente remuneradores; desde luego, pero limitando excesivos egoísmos que, en definitiva, irían a producir incalculables perjuicios a la economía nacional y al presupuesto y desenvolvimiento doméstico.

Este es el valor de la intervención del Estado en la política de precios. Fruto de minuciosas labores, llevadas a cabo a través de la lente objetiva que ofrecen multitud de elementos de juicio que están a su alcance, y partiendo de ese punto de partida, recto criterio orientado en defensa de todos los españoles.

De ahí el que la ordenación de los artículos a que nos referimos, tenga un realismo y una eficacia cuyo alcance mediremos en sucesivos editoriales.

Se combate en las calles de SEBASTOPOL

Después de romper la última línea de fortificaciones de la ciudad

Bucarest (Urgente).— Se combate en las calles de Sebastopol, anuncian las últimas informaciones recibidas en la capital rumana.

Durante la última noche las fuerzas germano-rumanas han roto en dos puntos la última línea de fortificaciones de la ciudad. Al mismo tiempo varias unidades soviéticas que defendían la ciudad comenzaron a embarcar en navios de transporte estacionados en alta mar. Al mediodía continuaban encarnizadamente los combates.—Efe.

"España es una empresa a realizar en el Mundo y en ella han de colaborar todos los españoles"

AFIRMO EL DOMINGO EN MALAGA EL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

El sino de nuestro país es este: o comunismo o nacional-sindicalismo

Málaga.—En el Teatro Cervantes comenzó, a las doce de esta mañana, un acto nacional-sindicalista, en el que el ministro-secretario del Movimiento, camarada José Luis Arrese, habló a las jerarquías de la región andaluza. En los alrededores del coliseo esperaba al ministro una compacta muchedumbre que le aclamó a su llegada. El exterior y el interior del edificio estaba severamente adornado con banderas y gallardetes. Una red de altavoces permitía al público estacionado fuera oír al ministro. La presidencia se situó en el escenario, que había sido montado de igual forma que cuando habló en Málaga José Antonio.

En primer lugar habló el jefe provincial accidental del Movimiento, camarada Florián Barberán, que dió lectura a unas cuartillas del camarada Lamo de Espinosa, jefe provincial y gobernador civil de Málaga, ausente actualmente. En las cuartillas se agradece al ministro su presencia y se comenta la significación del acto, exhortando a todos a la disciplina, la obediencia y el sacrificio para seguir las consignas del mando. A continuación hizo uso de la palabra el ministro-secretario general del Partido, camarada Arrese. Habló así:

Jerarquías de Andalucía, camaradas: Toda la norma programática de la Falange se fundamenta y se sustancia en estas dos palabras: Revolución Nacional.

En España por desgracia, tenemos una larga y dolorosa experiencia de aquella etapa en que ser revolucionario era sentir una inclinación irre-



sistible a realizar sus opiniones políticas apedreando tranvías. De ahí, quizá, el que todavía exista una considerable cantidad de españoles para los que nuestra vocación revolucionaria no supone más que algo así como un añadido que hemos hecho a nuestro programa para darle mayor fuerza o mayor popularidad. Y de ahí también el que todos ellos se crean autorizados a opinar sobre la conveniencia o inconveniencia de hacer las cosas revolucionariamente.

No. La Revolución no es un banderín inventado por nosotros para mejor atraer a la masa, o a una opinión política que se comparte o no

se comparte, y cuya conveniencia, en el mejor de los casos, debe ponerse en claro por medio de la discusión. Las revoluciones traen siempre incomodidades que tienen poco de gratas y nosotros no la hubiéramos aceptado nunca como postura. Nosotros la aceptamos, sencillamente, porque es un hecho que no está en nuestra mano esquivar, porque el mundo está sumido en la convulsión terrible del cambio de una era y a nosotros no nos es dado parar el tiempo o sustraernos a nuestra propia vida; a nosotros sólo nos toca empujar ese movimiento, o, si nos empeñamos en contenerlo, morir arrollados por la avalancha. "Las revoluciones —decía José Antonio— o lo anegan todo o se las encausa; lo que no se puede es ignorarlas y obrar como si no existieran".

Y es que las revoluciones, que marcan época, no son nunca debidas al capricho de nadie, ni siquiera al capricho de un hombre extraordinario, que quiere o no quiere cambiar la Historia. El hombre es el genio que descubre y da forma a lo que simplemente está presentado, y que, solo cuando sabe calar en la esencia revolucionaria y se pone al frente de ella, es caudillo; pero las grandes revoluciones obedecen a grandes verdades, incubadas durante generaciones y surgen ellas solas cuando la vida de los pueblos ha llegado a un momento crítico.

Biologicamente, un pueblo es un sistema de relaciones y conveniencias; un sistema que se sostiene, por una

(Pasa a quinta página)

Se agrava la situación de Malta

Aí lo afirma el redactor de la Agencia Reuter

Londres.— El redactor "aval" de la Agencia Reuter, dice que después de la caída de Tobruk en poder del Eje, la situación de Malta se agrava, porque aumentan su aislamiento y las dificultades para abastecerla. En parte, los suministros pueden realizarse por vía aérea, y cuando las circunstancias lo impongan, la marina hará todo lo necesario para que también le llegue por vía marítima.—Efe.

Ataques japoneses a las costas occidentales norteamericanas

Tokio.— El bombardeo de Vancouver, por un submarino japonés prueba, dicen los círculos navales nipones, que existe un estado permanente de amenaza contra Norteamérica y Canadá procedente de Extremo Oriente. Se añade que Vancouver se

encuentra en la proximidad de Puget Sound, importante base naval, por lo que el ataque nipón muestra, por otra parte, la vulnerabilidad de las costas occidentales del continente americano. Efe



Pregón de la Falange

Información Sindical

Sindicato de Transportes

Con objeto de evitar aglomeraciones de público en nuestras oficinas siempre en perjuicio de los interesados se recuerda a los que han retirado DECLARACIONES para los vehículos de las series E y G, la necesidad de presentarlas con la mayor urgencia, para facilitar la confección de fichero y expedición de CERTIFICADO DE RODAJE, que será exigido por la Agencia CAMPSA, para obtener los vales de gasolina correspondientes al cupo del próximo mes de Julio y sucesivos en cumplimiento de lo que dispone la Circular número 1 de la Comisaría General de Carburantes Líquidos.

El plazo de presentación de las mismas, expira el día 30 del actual.

Obra sindical de artesanía

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden Ministerial de 9 de Abril último, sobre reglamentación del calzado de artesanía, todos los comerciantes de esta modalidad tanto de esta plaza como de la provincia de Burgos, remitirán a la Jefatura Provincial de Artesanía (Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1, Burgos) nota indicativa de si con arreglo a lo que dispone el artículo 7.º de dicha Orden están dispuestos a vender exclusivamente calzado de artesanía o exclusivamente calzado mecánico.

Los que se decidan por el calzado de Artesanía, deberán comunicar las características de su actividad comercial. Las mencionadas notas obrarán en esta Jefatura Provincial de Artesanía antes del día 30 del presente mes de Junio.

Sindicato de la Piel

Se pone en conocimiento de los comerciantes y público en general, como la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ha resuelto lo siguiente:

Primero.—Queda en suspenso la resolución dictada por esta Secretaría General Técnica con fecha 9 de Abril último, por la que se establecía la prohibición de venta en el comercio de guantes de piel a precios superiores a los señalados para los de "Tipo Económico" en la disposición del 24 de Septiembre de 1941, prohibición que debía entrar en vigor el día primero del próximo pasado mes de Julio.

Segundo.—Se restablece la vigencia del apartado segundo de la disposición de esta Secretaría General Técnica del 24 de Septiembre de 1941 por el que se decretó la libertad de precios de los guan-

tes de piel que no fueran de "Tipo Económico".

Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería

Se pone en conocimiento de todos los industriales morcilleros de esta capital, que hoy martes, a las siete de la tarde, tendrá lugar una reunión de los mismos convocada por el Sindicato Provincial de Ganadería, en el local del citado Organismo.

Frente de Juventudes

Falanges de voluntarios

Hoy martes todos los jefes de Escuadra pertenecientes a la primera centuria de Cadetes de las Falanges de Voluntarios se presentarán a las ocho de la noche en nuestras Oficinas (Casa del Cordón) sin pretexto ni excusa alguna.

Los camaradas que a continuación se detallan se presentarán sin pretexto alguno en el patio de la Casa del Cordón el próximo jueves, día 24, a las ocho de la noche

Teodoro Arnáiz Carrillo, Jesús Arce Amoreti, Sinforiano Arastí Abaunza y Luis Antón Ruiz.

Comisión Inspectora de Mutilados de guerra

AVISO

El Excmo Ayuntamiento de Bilbao anuncia para Caballeros Mutilados varias plazas de Guardias Municipales y Celadores de Arbitrios con el sueldo anual de 5.000 pesetas. Cuantos deseen solicitarlo, serán informados en las oficinas de esta Comisión.

ANUNCIOS OFICIALES

Círculo de la Unión BURGOS ANUNCIO

A partir del día 1.º de Julio próximo y en la forma de costumbre, se pagarán en la Secretaría de esta Sociedad los intereses correspondientes al cupón número 5 de las obligaciones en circulación, lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos correspondientes.

Burgos 22 de Junio de 1942.—
P. A. de la J. D.— El secretario, Francisco López-Brea.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Pedro y San Pablo, que han de celebrarse en esta capital, la distribución de los artículos anunciada para el próximo viernes día 26 de los corrientes, ha sido aumentada en varios de dichos artículos.

Por lo tanto, la referida distribución que comenzará dicho día 26, es la que a continuación se detalla:

Aceite, 500 gramos por persona, a 2'45 pesetas ración; alubias, 250 gramos por persona a 0'70 pesetas ración; arroz, 200 gramos por persona, a 0'35 pesetas ración; azúcar, 250 gramos por persona, a 0'65 pesetas ración; café, 100 gramos por persona, a 2'10 pesetas ración; chocolate, 200 gramos por persona, (un paquete), a 1'55 pesetas ración.

Los detallistas del ramo de coloniales, pasarán por estas Oficinas, hoy, martes, día 23, y horas de 4 a 7 de la tarde, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Esta distribución, terminará el día 3 del próximo mes de Julio.

CIRCO IMPERIAL

PROXIMAMENTE

Circuitos Carcellé

Presentará el super-espectáculo circense

Charivari en la pista

Periódico viviente
Con los inigualables clones internacionales

Pompoj y Thedy

80 artistas internacionales 80

CIRCO IMPERIAL

Notas de la Alcaldía

LOS LIMPIABOTAS

Con arreglo a las normas para el servicio de limpiabotas, aprobadas por el Ayuntamiento en sesión de 3 de Septiembre de 1941, se recuerda que no se concederán licencias especiales en ninguna época del año, evitándose, particularmente, durante la temporada de Ferias y Fiestas y en los meses de verano el ejercicio de limpiabotas, excepto a aquellos que tengan la correspondiente autorización y se encuentren al corriente en el pago del arbitrio municipal.

El hecho de no estar provista una persona de licencia o carecer de la necesaria renovación se considerará como defraudación, castigable con multa del duplo al quintuplo de los derechos, pudiendo ser incautados los objetos y enseres de limpieza hasta el pago de los derechos, tasas y penalidad.

Igualmente se recuerda que todos los limpiabotas deberán usar, cuando menos durante el verano, traje negro, camisa, boina y calzado del mismo color. Sin embargo, se tolerará en casos determinados, ir sin chaqueta y a pelo.

Nuevamente se recuerda a los poseedores de bicicletas que la matrícula para las mismas termina el día 30 de los corrientes.

Las inscripciones pueden hacerse en las Oficinas de Arbitrios de diez a una.

¡SEÑORITA
Se acreditará de buen gusto, comprando su broche
JAPONESITA
BLANCA NIEVES
RELOJ CUCU
VAQUERO
SAN JUAN, 65
(Frente a Delegación Hacienda)

COÑAC Terry

Las próximas fiestas

DESECAJONAMIENTO DE LOS TOROS DE PABLO RÓMERO

Acabamos de presenciar el desecajonamiento de la corrida de toros que se ha de lidiar el próximo domingo y hemos de confesar que tal espectáculo nos ha proporcionado un placer estético y una gran alegría.

Hay que remontar el recuerdo a varios años atrás para comparar con aquellas corridas la de los Hijos de Pablo Romero.

Son seis ejemplares de los de antes, verdaderos "toros" con finura, arrobas, clase, trapío.

De las que dieron fama a Burgos; de la que dejará un recuerdo para cuando se hable de ella.

El año 42 vi yo en Burgos una corrida de toros... dirá el aficionado dentro de varios años.

Hemos admirado su irreprochable presentación, la fiera de su mirada, sus armas poderosas, buidas, bien colocadas, suficientes sin exageración, la finura de sus cabos, lo lustroso de la piel la belleza de su estampa que dice de poder, bravura, nobleza y hemos terminado juntando nuestras manos en aplauso ferviente.

Además no dudamos ni por asomo de su bravura.

Toros así tienen que embestir bien, que ser prodigio de bravura y aumentarán también la cualidad de su divisa; la nobleza.

La empresa bien merece un aplauso que gustosamente le tributamos. Hemos visto desecajonar una soberbia corrida de toros.

De lo que hagan con ellos los diestros habrá que esperar hasta después de lidiada.

EL ESTUDIANTE SUSTITUIRA A RAFAELILLO

Después de no pocos trabajos y de allanar toda clase de dificultades que a última hora surgen en estos casos, la empresa de la plaza de toros ha contratado al va-

El día 29 festividad de San Pedro.
Cuatro grandes combates
EN LA PLAZA DE TOROS

liente matador Luis Gómez Estudiante" para sustituir a Rafaelillo herido de gravedad, como es sabido, en Granada.

Así, pues, el cartel para el día 29 ha quedado constituido por el Estudiante, Pepe Luis Vazquez y el renito de Talavera.

SINDICATO DEL COMERCIO GENERAL

Plevia autorización de la Inspección Provincial de Trabajo este Sindicato pone en conocimiento, que queda autorizada la apertura del comercio en general el próximo día 29 de nueve a una de la mañana y en compensación de las cuatro horas de trabajo, el martes día 30 permanecerá cerrado desde la una del mediodía.

No es cierto mujer española que jamás perdonaría que la difteria te arrebatase a tu hijo. Llévalo a vacunarse antes del día 25.

Notas de Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Los alumnos de tercer año venidos provistos para el ejercicio escrito de Latin del correspondiente Diccionario.

En el tablón de anuncios de Instituto están de manifiesto los requisitos para solicitar Examen de ingreso en la Universidad para alumnos del plan de 1903.

REPRESENTANTE

para Burgos y provincia, introducido ramo peluquería, necesitando importante marca ondulación permanente. Escribir con referencia a A. G. A. número 113, Fontanilla, 10. 1.º 2.º - BARCELONA

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 18 Teléfono 1311

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 11
Agaricio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º, de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1753

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 8

Sanatorio
DR.
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGÍA Y ESPECIALIDADES
Director facultativa
D. Vicente Mateos López
PROXIMO SI = Teléfono 1000

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18, 2.º

J. Sánchez Díaz
SERGENTA, MARX Y OJOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA HAZ Y SAN
Plaza de San Juan, 27
Teléfono 1700

JOSE M.ª MINGO DE BENA
Especialista en niños
Rayos Ultra violeta—Playa arriola
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Vitoria, 14, 3.º Iqda. Telf. 2310

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1410

I. LOPEZ SAIZ
Sede de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria hasta el 20 de Julio de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 8, Centro, Burgos.

Vicente Beato
Fastos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 14, 2.º, izquierda.
Teléfono 1443

Urorano

La acción del calor causa al organismo sediento una disminución de energías y una alteración en las funciones nutritivas, produciendo apatía y desgana.

Fósforo Ferrero, durante el verano, estimula las energías, ionifica el sistema nervioso y completa la alimentación, reconstituyendo las naturalezas agotadas.

Consulta con su médico.

Fósforo Ferrero
Reconstituye y alimenta

censura sanitaria núm. 2.223

La rendición de Tobruk

Los ingleses, a fuerza de ganar batallas en África, han resultado derrotados. Lo mismo les pasaba a todos los combates les iban ganando, pero siempre marchaban hacia atrás, y al final, desgraciadamente, han resultado vencidos en todas las batallas, dieron el estacazo definitivo.

El de los ingleses en África ha sido tan espectacular y tan desastroso como el de Noruega, el de Dunkerque, el de Creta o el de Singapur.

La resistencia de Tobruk la presentaban los británicos como un modelo de heroicidad y de resistencia, y efectivamente, ha resistido durante siete meses, pero es que, en realidad, durante todo ese tiempo ha estado rodeada la plaza por enemigos por tierra y por el mar, y cuando al fuego de artillería y al bombardeo de aviones, pero atacada a fondo, con intención de dar el asalto, no lo ha sido hasta ahora, en que a la iniciación del ataque se ha rendido la guarnición, que pasaba de veinte mil hombres, perfectamente pertrechados con toda clase de elementos y rodeada de defensas formidables. La resistencia de Tobruk ha corrido parejas con la de Singapur y así no es de extrañar que los rusos, que como soldados duros, sobre todo en la defensa, hay pocos que los igualen y que están defendiendo Sebastopol hasta el límite de las fuerzas increpen a los ingleses y les envíen todos los Molotov disponibles para echarles al toro y decidirles a que se arrimen.

Disponen en la isla de un ejército no menor de dos millones de hombres reforzado con contingentes canadienses y norteamericanos, con el cual dicen que van a invadir el continente y establecer un segundo frente para no detenerse hasta Berlín, pero no sólo no pueden establecer este segundo frente tan cacareado, sino que el que ya tenían organizado en África lo pierden, dejando abierto a Rommel el camino de Suez, en el que únicamente el terrible calor podrá detenerle temporalmente.

La rendición de Tobruk, sin que la escuadra haya aparecido por aquellas aguas para impedirlo, es también un terrible síntoma de lo maltrecha que la flota mediterránea ha quedado después de los recientes combates con las fuerzas aéreas y navales italo-germanas.

Es decir, que la Gran Bretaña no sólo ha perdido el Norte de África, territorio al que por los discursos de Churchill sabemos toda la importancia que le concedía, sino que, al parecer, ha perdido asimismo el Mediterráneo, que desde Nelson era considerado como un lago inglés.

Con estos golpes, los que asesta el Japon por el Oriente y la campaña submarina alemana en las mismas costas americanas, no es de extrañar que el Premier inglés se dirija con las manos en la cabeza a su compadre de Washington en demanda de un socorro que éste no puede prestarle. Sólo falta el golpe definitivo, que se está cuajando, de los germanos en tierras moscovitas.

PARA BELLUM

Laval desea una inteligencia con Alemania como base de una reconciliación definitiva

"Sin la victoria de Hitler, el bolchevismo se instalaría mañana por doquier"

Generosa concesión del Führer en favor de los prisioneros franceses

Vichy.— El presidente del Consejo de ministros, Pierre Laval, ha pronunciado esta noche, ante el micrófono, una alocución dirigida al pueblo francés, en la que ha dicho, entre otras cosas:

El día 20 de Abril os dije el fin que perseguía y no os oculté que la labor que para ello había de cumplirse era difícil y dura. El Gobierno tenía que esforzarse sin demora en resolver delicados problemas interiores como el del abastecimiento. Habéis visto, nuestro esfuerzo no retrocederá ante ninguna decisión para asegurar el alimento y la vida de la población.

El mensaje que hoy os dirijo se refiere a los problemas más graves relativos a nuestras dificultades presentes y a los medios por los cuales podemos intentar resolverlos.

El presidente reafirma después la dificultad de los momentos presentes con privaciones —dice— que durarán tanto como la propia guerra y aún algún tiempo más, "pero ha de fijarse la suerte de Francia". La hora presente es acaso una de las más emocionantes de la Historia de nuestra Patria. Incurrimos en culpa en 1939, al hacer la guerra y también incurrimos en culpa en 1918, después

de la victoria, por no haber organizado una paz de inteligencia con Alemania. Hoy debemos procurar esa paz y agotar todos los medios para hallar la base de una reconciliación definitiva. Por mi parte no me resueivo a ver cada veinte o treinta años a la juventud de nuestro país segada en los campos de batalla. ¿Para quién? ¿por quién? ¿qué hemos hecho de nuestra victoria de 1918?

Mi presencia en el Gobierno tiene una significación que a nadie escapa, ni en Francia ni en el extranjero. Tengo la voluntad de restablecer con Alemania e Italia relaciones de normalidad y confianza. De esta guerra saldrá inevitablemente una Europa nueva. Mucho se habla de Europa y es ésta una palabra a la que no se está aún muy acostumbrado en Francia. Uno quiere a su Patria porque quiere a su pueblo natal.

Yo, francés, quisiera que mañana pudiéramos amar a una Europa en la que Francia tenga el lugar a que es acreedora. Para conseguir esta Europa, Alemania está librando un gigantesco combate. En unión de otros tiene que realizar inmensos sacrificios y no escatima la sangre de su juventud, que toma de las fábricas y de los campos.

Deseo la victoria de Alemania porque sin ella el bolchevismo se instalaría mañana por doquier. Así, como os decía el 20 de Abril último, nos encontramos ante esta alternativa: incorporarnos a la nueva Europa pacificada, dejando a salvo nuestro honor y nuestros intereses vitales, o bien resignarnos a la desaparición de nuestra civilización.

La educación que generalmente hemos recibido hasta ahora no nos ha preparado para esa inteligencia indispensable, pero tengo que desempeñar mi papel de jefe y cuando os digo que esa política es la única que puede asegurar la salvación de Francia y garantizar su desarrollo en la paz futura, debéis creerme y seguirme.

En las últimas semanas he hablado con los jefes militares, los prefectos, los periodistas, con los representantes de los obreros y de los campesinos y con los de la legión francesa de combatientes. Les he hablado larga y profundamente de Francia: no les he ocultado la gravedad de la situación presente. Nada debí callarles y tuve la inmensa satisfacción de ser comprendido.

Llevo dos meses en el poder; poco me han favorecido los acontecimientos: he conocido horas sombrías, el Gobierno se ha visto ante nuevas dificultades; la agresión británica contra Madagascar y la intervención norteamericana en las Antillas. Mi presencia en el Gobierno podía hacer creer en una sensible mejoría de nuestras relaciones con Alemania que haría menos duro el periodo de armisticio y las consecuencias de la derrota. Mi pensamiento iba, en primer término, a nuestros prisioneros.

No podía contar con su liberación en masa, pues Alemania guerra con los soviets y le es indispensable la mano de obra de nuestros prisioneros. Sin embargo tengo motivos para creer que Hitler estaba dispuesto a tomar medidas generosas. Entonces se produjo un penoso incidente: una evasión sensacional, y, como consecuencia, la notificación hecha al Gobierno francés de la supresión de todas las facilidades dadas a los prisioneros y la suspensión de todas las liberaciones, incluso a título individual. Entretanto, en Francia nos faltan materias primas, nuestras fábricas trabajan a ritmo reducido y el paro aumenta. Están sin trabajo muchos de nuestros obreros, mientras que Alemania necesita mano de obra. Una nueva esperanza surge ante esto para los prisioneros. De aquellos depende en gran parte la suerte de nuestros prisioneros. Si aceptan ir a trabajar a Alemania, encontrarán en primer lugar una prima por separación de su familia y después un salario elevado que les permitirá asegurar la vida de aquéllas; a las que mensualmente podrán remitir una parte importante de sus ganancias.

Es preciso que los obreros de Francia respondan a mi llamamiento. Tengo razones graves para pedirselo y deben comprender que se trata de algo más que de nuestra vida cotidiana.

Francia no puede quedar pasiva ni indiferente ante la inmensidad de los sacrificios que Alemania hace para edificar esa Europa en la que tenemos que ocupar nuestro lugar. Comprended que llegará un día en que tengamos que negociar la paz.

Hitler —y le doy las gracias por ello— acaba de decidir la liberación de un importante número de prisioneros franceses, labradores ellos, que podrán volver a Francia en cuanto vosotros lleguéis a Alemania.

Laval afirma a continuación que los obreros franceses no tienen nada que temer, y si todo que esperar del régimen que en Francia se instituya y termina diciendo: "¡Franceses! Un gran soldado cuya vida toda es un ejemplo de sacrificio y disciplina preside los destinos de nuestra Patria. Os hablo hoy en su nombre. El mariscal os diría que Francia nunca ha permitido que la historia se haga sin ella y que de los abismos de la desgracia sólo se sube por los senderos del ánimo y del valor". Efe

Ocupación de varios lugares del puerto de Sebastopol

Tres transportes hundidos en la huída rusa

SE HABLA DE UNA NUEVA OFENSIVA ALEMANA EN EL ESTE

OTRA NUEVA OFENSIVA?

Estocolmo.— El segundo año de guerra germano-soviética comienza con auspicios favorables a los alemanes, según se estima en los círculos competentes de la capital sueca, especialmente en lo que concierne a Sebastopol cuyo sitio toca ya a su fin. Por otra parte, se observan indicios que presagian una nueva ofensiva alemana en las regiones de Rostof, Yarkof y San Petersburgo.

CONQUISTA DE UN BARRIO DE SEBASTOPOL

Berlin.— El alto mando de las tropas alemanas comunica: "Las fuerzas germanas han aniquilado, casa por casa, al enemigo, en el barrio de Sebastopol, situado al Norte de la bahía de Severnaya, en el curso de encarnizados combates en las calles, librados en los terrenos de los astilleros."

LA BAHIA DE SEVERNAYA LIMPIA DE ENEMIGOS

Berlin.— En la parte Norte de la fortaleza de Sebastopol —según se anuncia de fuente militar— las tropas alemanas después de encarnizados combates, han conquistado el último fuerte costero, que todavía defendían los bolcheviques, y han limpiado de enemigos la región Norte de la bahía de Se-

vernaya. El aniquilamiento de los restos de tropas enemigas que re-

Los premios de la Lotería Nacional

Correspondientes al sorteo de ayer

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

- Primero: 36.674, premiado con pesetas 200.000, Olivera, Barcelona, Madrid y Zaragoza.
- Segundo: 38.858, con 100.000 pesetas Cartagena, Córdoba, Barcelona y Zaragoza.
- Tercero: 43.726, con 50.000 pesetas San Sebastián.
- Premiados con 3.000 pesetas: 2.797, Archidona, Madrid, Cádiz y Málaga; 18.558, Huelva y Madrid; 25.782, Córdoba, Avilés y Vigo; 26.980, Medina del Campo, Madrid, La Línea de la Concepción y Barcelona; 27.943, Las Palmas, Jerez de la Frontera, Cádiz y Málaga; 33.357, Madrid, Sevilla y Valencia; 34.550, Vico del Acor, San Sebastián, Jerez de la Frontera y Zaragoza; 38.468, Madrid; 44.305, Madrid; 44.909, Tarragona.

sisten aún en el último punto del promontorio, es inminente.

BARRIOS DE SEBASTOPOL SON UN HUMEANTE MONTON DE RUINAS

Bucarest.— La presión de las fuerzas germano-rumanas contra Sebastopol ha aumentado todavía más en el curso de las últimas 24 horas durante las cuales ha sido alcanzada la última línea de fortificaciones, que se cree ha sido atravesada en algún punto.

Las operaciones de reembarque de las unidades comunistas se hacen muy difícilmente por la ac-

tividad desplegada por la aviación alemana que ha hundido en las primeras horas de la mañana de hoy, a pesar de la fuerte reacción de la D. C. A. soviética, tres transportes.

Los barrios del Norte de la población son únicamente un humeante montón de ruinas entre las cuales las fuerzas alemanas han conseguido ocupar dos almacenes del puerto militar, donde han emplazado baterías de lanzaminas y de cañones ligeros. En el interior de la ciudad se ven barricadas y nidos de ametralladoras.

Efe

"Ultimamente los españoles no convivían, se soportaban a la fuerza. Porque las razones que tenían para vivir en unidad y armonía se habían olvidado por completo".

(Palabras del ministro secretario del Partido, en Málaga).

Parece que hay divergencias entre Churchill y Roosevelt

Sobre el momento de crear el «segundo frente»

Washington.—La conferencia Churchill-Roosevelt concentra la atención de los medios políticos, militares y diplomáticos de esta capital, en los que circulan diversos rumores que, naturalmente, dificultan la labor de depuración llevada a cabo en dichos medios entre las noticias lanzadas por la fantasía y las que proceden de confidencias hechas por altas personalidades gubernamentales que están en el secreto de las conferencias entre los dos jefes.

El rumor que corre con más insistencia se refiere a ciertas divergencias de opinión entre Churchill y el presidente norteamericano acerca de la fecha en que sería más conveniente desencadenar una ofensiva en Europa para la creación de un segundo frente de batalla; parece ser la opinión de los medios expresados,

que el premier británico es partidario de un retraso en la acción, en tanto no haya sido garantizada la seguridad de Egipto y mejorada la situación de los transportes marítimos, mientras Roosevelt se inclina a una actividad inmediata. Según despachos procedentes de Londres, este rumor se encuentra también muy difundido en la Gran Bretaña.

CARTELERA de ESPECTACULOS
Teatro Principal
HOY MARTES. 23. Volverá a reponerse la magnífica película española
ESCUADRILLA

ALHAJAS, BRILLANTES y Papeletas del Monte
se compran, pagando muy altos precios justificando legítima procedencia
Se pagan los brillantes de tamaño y buena calidad a precios increíbles. Asimismo se compra toda clase de objetos de plata y joyas en general.
Hotel Avila, Alm'rante Bonifaz, núm. 20-Tel. 1742-Burgos
Sr. PLACER. Estancia breve
Aviando se pasará a comprar a domicilio

VIDA ETERNA

SANTOS DE HOY

Vigilia de San Juan Bautista. Ss. Juan y Félix pbrs. Agripina vg. Misa, con rito simple y color morado, de la Vigilia de San Juan, segunda oración Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

La Natividad de San Juan Bautista. Ss. Orenco, Fermín, Ciriaco, Longinos y Fausto mrs. Misa, con rito doble de primera clase y color blanco propia de San Juan Bautista, sin colecta.

LA PROCESION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Grandiosa resultó la manifestación de fe con que la ciudad de Burgos honró ayer al Divino Corazón. Por la mañana, fueron incontables las comuniones que se distribuyeron como remate de la solemnisísima novena que en la iglesia de la Merced se ha celebrado.

En la tarde, todo contribuyó al mayor esplendor de la fiesta.

Grupos compactos de niños vestidos de blanco, coros infantiles que cantaban piadosos himnos, filas interminables de hombres y mujeres portadores de la sagrada medalla. Las autoridades todas eclesiásticas, civiles y militares, jerarquías de la Falange, representaciones de los centros de enseñanza, un gran concurso de fieles que, con gran veneración, ha presenciado el desfile y todo ello presidido por la imagen del Sagrado Corazón escoltada por un piquete de caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros, cuya banda de música acompañaba los himnos, mientras la banda de la 61 División y una sección de infantería cerraba la marcha, he aquí lo que fue la magna procesión de ayer en honor del Sagrado Corazón.

Terminada esta, el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar, revestido de pontifical, dió la bendición con el Santísimo, desde el altar levantado a la puerta de la iglesia, mientras las bandas de música entonaban el himno nacional, acompañado del alegre volteo de campanas, bendición que una multitud enervada recibió postrada de rodillas, para rendir así su último homenaje a Jesús Sacramentado por nuestro amor.

VISITA PASTORAL

Conforme teníamos anunciado, ayer comenzó la Santa Pastoral Visita en las parroquias de la ciudad.

A los ocho de la mañana, en la parroquia de San Esteban, celebró el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de Burgos, misa de comunión, dirigiendo en ella su autorizada palabra a los fieles.

A las diez y media, después de haber desayunado en el Colegio de Saldaña, tuvo en la citada parroquia, el Excmo. Sr. Dr. Llorente el catecismo para los niños, aprovechando el resto de la mañana para las demás ceremonias de la Visita.

Por la tarde, a las cinco, administró el Santo Sacramento de la Confirmación a 250 niños y 265 niñas, apadrinando a los niños don Alfonso Ruiz Nieto y a las niñas la señorita Carmen Espinosa Díez-Venero, presidentes de las Juventudes de Acción Católica de la parroquia.

Hoy verificará el señor Obispo la visita pastoral a la iglesia de Santiago y Santa Agueda.

PARROQUIA DE SAN LESMES

Visita Pastoral

El excelentísimo señor Obispo Auxiliar, verificará en dicha parroquia la Santa Visita Pastoral, el próximo jueves, 25 del actual, con arreglo al horario siguiente:

A las ocho y media, entrada oficial de Su Ilustrísima, celebrando misa de comunión general. A continuación impondrá las insignias a los hombres y mujeres de Acción Católica de esta parroquia.

A las cinco de la tarde, administrará el Sacramento de la Confirmación.

Se suplica a los feligreses en general, recojan las correspondientes papeletas para inscribir a los niños que han de confirmarse, en la sacristía de la parroquia, papeletas que llenarán y reservarán para entregarlas en el acto de la confirmación.

Se ruega, tanto a los feligreses, como a las cofradías y miembros de Acción Católica, asistan con puntualidad al acto de la mañana.

SEÑORITA..

Adquiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

La gran demanda de máquinas

ALFA

acreditan su bondad

Es una maravilla de precisión de la Industria Nacional.

Si quiere coser a gusto, adquiera esta marca, solicitando turno de comprador a

Casa Garrido

OPORTUNIDAD

de adquirir en traspaso, por no poder atenderlo su propietario, comercio acreditadísimo de inmejorable situación en Burgos, establecido desde 1870. Dirigirse a Agencia "Avance". Plaza de José Antonio, 18.

Constitución de la Hermandad Sindical de labradores y ganaderos de Lerma

El domingo, con asistencia de las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, bajo la presidencia del secretario provincial de Sindicatos, se constituyó en Lerma la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Primeramente se dió lectura al acta siendo aprobada por unanimidad. A continuación el camarada jefe de Prensa y Propaganda Sindical glósó con sencillas palabras algunos artículos de las Ordenanzas de la Hermandad.

Seguidamente hizo uso de la palabra el vicesecretario de Ordenación Económica, resaltando la labor de la masa campesina y del agro español.

Finalmente, el secretario provincial de Sindicatos, camarada Emilio Antón, pronunció un breve discurso, definiendo qué es la Hermandad y qué fines persigue; señaló la labor que hay que realizar y terminó con el grito de ¡Arriba España!

Procedió después a la toma de posesión, terminando este acto con el "Cara al Sol".

TRABAJOS DE TAPICERIA MODERNOS GARANTIZADOS

San Pablo, núm. 9
TAPICERIA Y EBANISTERIA
MIGUEL

BALNEARIO DE LIÉRCANES SANTANDER

Para el tratamiento de los catarrros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón, así como la predisposición a contraerlos. Instalación única en España.

Censura Sanitaria núm. 2038

Licores-Anisados

Eguardientes de Oveja
COGNAC - VINOS FINOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes

V. del Barrio
BURGOS

Comisaría de Policía

Se necesita local para garage con cabida para encerrar once coches ligeros y once pesados, preferible centro de la capital: ofertas, señor Comisario-Jefe del Cuerpo General de Policía.

Cuajo líquido

"BOTON DE ORO"

Grandes existencias en Fábrica. F. Martínez. Gumiel de Izán. Depósito en Burgos: Droguería Pérez Rueda

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 1.º de Julio a 30 Septiembre

(Censura Sanitaria núm. 3310)

Orujo superior

Cofias y agudientes de todas clases Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Albóndiga, 28. - San Juan, 54. - BURGOS



CALDO EN CUBITO/
GALLINA BLANCA

LA PROVINCIA MIRANDA DE EBRO

PARA SAN PEDRO

Se rumorea y casi como seguro se espera, que la Dirección de la Compañía del Norte, con motivo de las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo en Burgos y con objeto de dar facilidades a la provincia, conceda que los días 28, 29 y quizás el 30, el tren tranvía que tiene su salida de aquella capital a las 18'30, para llegar a Miranda a las 20'15, sea autorizado para sufrir un retraso de unas 3 horas 30 minutos, saliendo de esta forma a las 22 para llegar a esta a las 23'45.

Si esta noticia llegara a confirmarse, no cabe duda el gran beneficio que reportaría, pues además de las facilidades al público también la Compañía obtendría los suyos, ya que siendo así, tanto de Miranda, como del resto de pueblos de la provincia, del trayecto a recorrer, sería grande la afluencia de viajeros, para asistir a la capital, mientras que de lo contrario, resultaría imposible verificar el viaje, puesto que, por ejemplo, para asistir a una de las corridas de toros, imprescindiblemente había que pernoctar y esperar hasta las once de la mañana siguiente, para tomar el tren correo, ya que con el tren expreso de la mañana por venir casi todos los días completo de plazas y con el tren mixto, por el considerable retraso con que suele circular, no podría contarse, lo cual, como es lógico, crearía muchas dificultades.

UN HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN

A las 14,38 de ayer, el tren correo de Zaragoza a Bilbao, que efectúa su entrada en esta estación arrolló en el puente de hierro denominado "Inglés", a un hombre, que resultó ser Braulio Barahona, de 70 años, vecino de esta localidad, seccionándole la cabeza y un brazo, que quedaron en el pasello del puente cayendo el resto del cuerpo al río Ebro de donde fué sacado valiéndose de barcas.

MISA-FUNERAL

En la parroquia de San Nicolás, se celebró hoy una misa-funeral, en sufragio del alma de don Braulio Barahona, que víctima de un accidente, del que dimos cuenta, falleció a los 78 años de edad.

A su apenada familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

AHOGADO

Ayer, domingo, a las cinco y media de la tarde, cuando se encontraba bañando en el río Ebro, en el lugar denominado "Los Pinares" pereció ahogado el mozo suplementario de esta estación Pedro Miguel

Capa, de 21 años de edad, natural de Rincón de Soto (Logroño), no pudiendo ser salvado a pesar de los esfuerzos realizados por sus compañeros. El cadáver del infatunado Pedro, no ha sido hallado hasta el momento en que escribo estas líneas.

FIESTAS DE SAN JUAN

Gran verbena y fiestas organizadas por los vecinos de la popular calle de San Juan y con la cooperación de varios entusiastas, tendrán lugar el martes y miércoles. El día 23, a las doce de la mañana, darán comienzo con un alegre pasacalle, acompañados de los cabezudos, cedidos galantemente por el Excelentísimo Ayuntamiento.

A las siete de la tarde, festival infantil; para niños de ambos sexos, con carreras de cintas pedestres, en sacos y otras diversiones, otorgándose valiosos premios.

A las diez y media se verificará una grandiosa verbena amenizada por la banda municipal, acordeón, piano-manubrio, etc., y en la que será elegida la "Reina de la calle de San Juan".

El día 24, a las siete de la mañana, chocolatada.

A las ocho, misa en la parroquia de Santa María.

A las seis de la tarde, grandes atracciones infantiles: carreras de pollos a la caz y sorpresa de pucheros y sartén.

A las diez y media, verbena amenizada por la banda municipal, acordeón, piano-manubrio, etc. En el intermedio concurso de jotas a dúo e individual, otorgándose varios premios en metálico, acompañados por elementos de la "Rondalla Mirandesa".

Durante la verbena se quemarán bonitas ruedas de fuegos artificiales y como fin de fiesta una formidable traca.

El corresponsal

RON viejo ARVIK solera

PELITRINA

Energico antiparasitario. Su acción mata los parásitos del cuerpo y cuero cabelludo. Olor aromático. Venta en farmacias. Frasco: 1,95 pesetas. Registro de Censura núm. 16

BARUQUE

CARPINTERIA MECANICA

Grandes existencias de puertas y ventanas, todas las medidas

San Pedro Cardeñ, 29 - Tel. 1274 - Burgos

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador...	VISNU 8 pts. (7 tonos)
Lapis de labios...	VISNU 10 pts. (4 tonos)
Recambios...	VISNU 8 pts. (4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU 6 pts. (7 tonos)
Brillantina...	VISNU 5 pts. (8 tonos)
Lapi; miniatura...	VISNU 7 pts. (4 tonos)

VISNU

PERSIANAS

LAS MAS BARATAS Y MEJOR CONFECCIONADAS

Almacenes SIMA

Vajillas. Cristalerías. Juegos café. - Laina Calvo, 22. Teléfono 1495.

Bolsa de la Propiedad

Liana de Afuera, 7, 1.º - Teléfono 2175

Vendemos

en Laina Calvo pisos confortables y soleados y amplios locales para comercio o almacén



DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Toda la norma programática de la Falange se sustancia en estas dos palabras: Revolución Nacional

Cuando se trata de rehacer una Patria, las oposiciones encierran siempre tal germen disolvente, que ya no son oposiciones, son traiciones

(Viene de primera página)

parte, en el soporte de unas creencias comunes, de unos postulados fundamentales, a los que el conjunto de los que conviven otorga su adhesión. Y son como el alma que vivifica la sociedad y, por otra parte, en unas condiciones materiales de existencia que aseguren a sus miembros la posibilidad de vivir como seres humanos. Cuando estos principios dejan de ser aceptados, cuando el pueblo deja de servirse de ellos para resolver su vivir colectivo y las condiciones de existencia se rebajan hasta un punto en que la sociedad muere, porque no hay convivencia posible.

Y así sucedió en España: las creencias vitales a las que se agarraba el español en sus mejores días, llevaban más de tres siglos de ahucamiento. Habíamos venido hasta hace muy poco viviendo de lo que teníamos almacenado y, al final, el español común no creía ya en nada, ni siquiera en sí mismo y, por otra parte, las condiciones de vida de millones de españoles se distinguían muy poco de las de los animales. Los españoles, por tanto, no convivían; se sometían a la fuerza. Porque las razones que tenían para vivir en unidad y armonía se habían olvidado por completo.

Y cuando esto ocurre, cuando se ha perdido colectivamente, de arriba abajo, todo fundamento moral y material para continuar existiendo, únicamente son posibles dos cosas: o declarar caducados todos los valores en los que se ha cimentado la vida del pueblo y sustituirlos por otros capaces, aun en su falsedad, de encender un nuevo fervor en la sociedad, o volver a ordenar la vida de tal manera que aquellos valores vuelvan a tener su antigua capacidad de obrar.

COMUNISMO O NACIONAL-SINDICALISMO

Lo primero es la revolución comunista; lo segundo es la que nosotros

¿Quieres asegurar tu salvación...?

"Es tan grande el deseo que tiene el Sagrado Corazón de ser amado... que no quiere que perezca ninguno de los que le están consagrados".

queremos. Esto es el sino de nuestro país: o comunismo o nacionalsindicalismo, o caemos en el comunismo, que destruye todo un sistema cristiano para implantar otro basado en el más agrio sentido material, o aceptamos el nacionalsindicalismo, que quiere dar de nuevo dimensión y jerarquía a los valores permanentes. Lo que no se puede mantener por más tiempo es esa ingenuidad con que algunos se obstinan en creer que aún existe la solución de no enterarse o la no menos insensata de salir al paso de las revoluciones batiendo palmas, pero con la ilusión picaresca de sabotearlas en lo posible. "Los vacíos políticos—decía el Caudillo—o los llamamos con la verdad o vendrán otros y los llenarán con la mentira". Porque los Estados no pueden vivir huecos indefinidamente.

Convénzase los antirrevolucionarios y los arrevolucionarios, y convénzase también los que querían mejor una solución media, desviando lo hacia algo amorfo, pálido y triste, ni demasiado profundo ni demasiado sincero; lo que en política siguen esa palabra sin nervio ni brillo que se llama centrismo, que, en definitiva, no es más que la fórmula para hacer compatibles todas las cosas turbias. En una época de regocijo podríamos permitirnos el lujo de jugar a matices políticos; en los momentos de caos, sólo hay una posibilidad: la de formar clara, decidida y valientemente en uno de los dos ejércitos en lucha, porque, entre otras cosas, si cualquiera de ellos se dividiera, sería, ciertamente, el elegido para la derrota.

Y no quieran infundirse valor diciendo que el peligro pasó. Vencer al comunismo en el campo de batalla no es el único triunfo que a nosotros nos corresponde: todo Movimiento tiene dos períodos que realizar; si nosotros nos quedáramos siempre en el período inicial, y además de ser antimarxistas no aspiráramos a crear un sistema propio, no valdría la pena de tolerarnos. Los "anti" son siempre negativos, y los pueblos sólo triunfan cuando a la idea que destruye oponen la idea que construye.

LA REVOLUCION, TAREA DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Pero esto, camaradas, no es una tarea de grupo; esto es una inmensa tarea de reconstrucción nacional y en ella tienen que tomar parte todos los españoles. Al Partido no le co-

responde, echar sobre sus espaldas toda la labor, descargándola de los demás. Al Partido le corresponde por el contrario, hacer que todos se sientan solidarios en su función y participen en la responsabilidad; le corresponde dirigir y velar porque no existiera el peligro de la preocupación nacional; en España quien se considere des- y le corresponde esto, porque los partidos políticos, en primer lugar, son grupos reducidos de hombres que se obligan a imponer fanáticamente una idea, no a monopolizarla; y, en segundo lugar, porque la razón de ser de un pueblo es la comunidad en la tarea, es la unidad en el destino. "Un pueblo—ha dicho Franco—no existe hasta que no logra su unidad y su disciplina". Por eso, camaradas, dedicamos nuestro mejor esfuerzo al logro de esta comunidad. España es una empresa a realizar en el mundo y en esta empresa tenemos que implicar absolutamente a todos los españoles: desde los que un día optaron por la solución marxista, creyendo que había llegado el momento de cancelar unos principios que aprendieron a odiar, hasta los que virtualmente están con nosotros, pero vienen faltos de fe, porque se impacientan ante una revolución que tarda, o porque sostienen puntos que creen tibiamente comprendidos por nosotros.

No quiere esto decir que debemos abrir las puertas del Partido de par en par. El Partido—ya lo hemos dicho—no es la idea; es el grupo de los que voluntariamente se ponen al servicio de esta idea, y nosotros comprendemos que no todos son capaces de sentir las cosas con el fanatismo y con la intransigencia necesarias para emprender con alma nuestra labor misionera. Esto quiere decir que lo que tenemos que hacer es imponer la idea; es decir, el Movimiento nacional, sin ninguna clase de vetos ni de exclusiones, sin ninguna clase de prejuicios que nos lleven a actitudes enanas, aunque también sin ninguna clase de miramientos a los que, a pesar de nuestra actitud, prefieren seguir en el camino turbio de las zancadillas.

El Partido quiere la colaboración de todos los españoles; pero precisamente por eso, y porque sabe que está en el único camino cierto de salvación de España, no puede tolerar la oposición de nadie. Nosotros no hemos cerrado el camino a ninguna aspiración que vaya en servicio de la Patria y de su Revolución, y, por tan-

to, lo que se quiera en este sentido, que se encauce dentro de nuestra disciplina o, de lo contrario, tendremos que suponer que no buscan la salvación, sino la ruina de España.

OPOSICION Y TRACION

Cuando se trata de rehacer una Patria, cuando la vida de un pueblo se mueve entre el ser y el no ser, las oposiciones, aunque tengan un aparente deseo de superación, encierran siempre tal germen disolvente, que ya no son oposiciones; son traiciones.

Por lo demás, nadie puede dudar de nuestra Revolución como de una algarada sin meta ni control; nuestra Revolución representa el impulso hacia estos dos objetivos: Primero, que los españoles vuelvan a entender la vida como servicio; servicio a su destino individual (humano y divino) y servicio a su destino nacional; segundo, que las condiciones materiales en que se desenvuelve la vida de los españoles sean tales que les garantice una existencia digna. Es decir, nuestra Revolución representa el impulso ordenado, sistemático y constante hacia una ambición espiritual y hacia una justicia social. Proclamamos, en primer término, que en la escala de nuestros afanes hemos de poner los valores morales por encima de los materiales, y proclamamos también que es totalmente necesario elevar hacia una igualdad absoluta de derechos y obligaciones, el nivel de vida de unas masas inmensas de españoles, que si cayeron en la desesperación del marxismo, fué porque el marxismo, precisamente por todos sus defectos, resultaba lo más apropiado a aquel panorama de injusticia, de odio, de mal humor, de tristeza y de suciedad que presentaba España en los últimos años de su decadencia.

ESTILO REVOLUCIONARIO

Pero toda esta construcción política la tenemos que levantar con un estilo. Las cosas se pueden hacer de varias maneras: o con la desgana propia de los que aceptan a regañadientes una postura que no les va, o alegremente, poéticamente, impetuosamente; es decir, revolucionariamente.

Nosotros preferimos el estilo revolucionario a la resignación y al conformismo. A la fría discusión del que defiende por compromiso las cosas más sagradas, preferimos la reacción viril del que las ama apasionadamente; a la seriedad insípida de aquellas generaciones que se agostaron en la menaloría de una Patria sin atracción, preferimos la alegría de nuestros camaradas de la División Azul, que saben morir cantando sobre los campos de la Rusia comunista.

REVOLUCION FRENTE A DEMAGOGIA

Pero no se crea que decir revolucionariamente es decir demagógicamente; las demagogias son siempre cínicas y sólo sirven a los que a falta de razones sustantivas en que apoyarse necesitan halagar al pueblo y engañarle. Nosotros, por el contrario, sabemos muy bien que nuestra misión es violentarle, para que, quiera o no quiera, se encaje dentro de un recto vivir, y el que sólo crea servir a la verdad de la causa del pueblo haciéndose cómplice de sus más torpes maneras, lo que representa es,

en el fondo, el peso de rencor y de miseria espiritual que la actividad bochevique sembró en España, porque servir los destinos de un pueblo no es precisamente imitarle, ni menos azuzarle a que continúe con sus defectos.

EL FALANGISMO ES INTRANSIGENTE

Se nos acusa, por otra parte, y con ingenuo mal humor, de ser intransigentes. ¿Quién lo niega? Es precisamente esta intransigencia la que ha de salvarnos y salvar la Revolución, porque está al servicio de España. La intransigencia es necesaria a toda Revolución que aspira a metas lejanas; es la consecuencia de nuestro convencimiento y, en definitiva, es la que nos ha de dar razones para hacer jubilosamente las cosas más difíciles, porque por nuestro gusto, muy pocos hubiéramos violentado nuestras vocaciones individuales para dedicarnos a la ingrata tarea de aguafiestas.

Sin embargo, nada tiene que ver esta intransigencia nuestra con la creencia de aquellos que, incapaces de comprender la elegancia de las cosas, dicen que nuestro magnífico concepto de aguafiestas significa estar en todo momento molestando a la gente; las grandes revoluciones necesitan, si imponente enérgicamente, incluso por la violencia; las revoluciones no se hacen como las algaradas, obedeciendo imperativos ocasionales o con ánimo de satisfacer a las masas; las revoluciones se hacen con el convencimiento firme de que tenemos que cumplir inexorablemente nuestro destino revolucionario y entregándonos a él con la ardiente ilusión de que es capaz el que se sabe protagonista de una gran empresa aunque no nos guste, aunque nos resulte incómoda.

También fuimos a la guerra con una alegría infinita, y sin embargo, nuestro mayor dolor es el no haber sido lo suficientemente fuertes para poderla evitar; porque sabíamos que no hay nada más antirrevolucionario que las guerras civiles, donde no solamente quedan divididos los hombres en vencedores y vencidos, sino también donde la idea vencedora, desde el día mismo de la paz, tiene que someterse a la tremenda desilusión de dedicar su impulso, antes que nada, a rehacer una Patria sobre los escombros y una convivencia sobre los rencores.

Y nada más, camaradas; id a vuestros puestos y empeñaos en la tarea de imponer el movimiento. Es preciso volver a poner ante los ojos de los españoles, las razones que tienen para vivir juntos. Es preciso despertar de nuevo en ellos la conciencia en la posibilidad de una vida más justa y más fuerte, e invitarles a construir bajo el signo del Nacional-sindicalismo una España mejor sobre las ruinas de esa otra, injusta y desgana. que se nos ha legado. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Al final del discurso, como en varios pasajes del mismo, se escucharon prolongadas ovaciones. Seguidamente, se interpretaron los himnos nacional y del Movimiento. Los gritos de ritual fueron dados por el camarada Arrese. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.—Cifra.

Veinte mil personas asisten a una demostración del Frente de Juventudes

El camarada Arrese preside la entrega de viviendas e inauguración de las obras de una carretera

Málaga.— A las once de la mañana, como continuación de los actos que se celebran con motivo de la estancia en Málaga del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, en los terrenos de "El Haza del Campillo Alto", en los cuales se han construido los primeros grupos de viviendas protegidas correspondientes a los proyectos de Málaga, se ha verificado la entrega de las viviendas ya terminadas. Este grupo corresponde a la barriada "José Luis de Arrese".

Poco después de las once llegó el ministro secretario general del Partido, que fué acogido entre grandes aplausos y seguidamente visitó las casas terminadas, que han sido 134, todas de una planta, compuestas de hermoso patio, comedor, cocina y tres dormitorios.

Esta primera entrega corresponde al grupo de 600 casas de que constará la citada barriada "José Luis de Arrese" en la que se ha construido, además, una iglesia, casa de la Falange, casa de baños y grupos escolares.

Justo a estas viviendas se levantan otras 504, que, con las anteriores, hacen un total de 1104 que constituyen el primer proyecto de viviendas protegidas de la ciudad.

la entrega de los títulos de beneficiarios y de las llaves.

Entre los beneficiarios figuran gran cantidad de voluntarios de la División Azul, heridos y mutilados de nuestra guerra de liberación, camaradas de la Falange y productores. Todos ellos saludaron al ministro con muestras de visible emoción y reconocimiento.

Terminado el acto de entrega, el camarada Arrese y sus acompañantes visitaron la casa de la Falange, entre una cariñosa ovación del público que no cesaba de vitorear a España, al Caudillo y a la Falange; demostraciones a las que correspondió el camarada Arrese visiblemente agradecido.— Cifra

Málaga.— En el lugar denominado "El Molarco", carretera de Málaga a Almería, se ha celebrado esta tarde, a las seis y media, el anunciado acto de la inauguración de las obras, por el ministro secretario del Partido, del trozo de carretera del puerto a los baños del Carmen.

El ministro fué recibido a los acor-

des del Himno Nacional, y a continuación se iniciaron las obras con el acto simbólico de dejar caer una enorme piedra, de varias toneladas de peso, al mar.

A continuación el ministro y su séquito se dirigieron a visitar la carretera de altura de Gibralfaro y el Museo y jardines de la Alcazaba.

Después de descansar en este lugar durante algún tiempo, el ministro, séquito y autoridades se trasladaron al estadio de La Rosaleda, donde se había de celebrar la quinta demostración provincial del Frente de Juventudes. Se calculan en unas 20.000 personas las que llenaban el campo, desbordándose por andenes y paseos. En primer lugar hubo desfile de bandas y después canto y lecciones, ejercicios de gimnasia rítmica por diez centurias de flechas, exhibición de atletismo y ejercicios de educación militar por los cadetes, bailes regionales y gimnasia educativa.

Por último, las bandas del Frente de Juventudes interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento, cantándose el "Cara al Sol" por los asistentes.

Dió los gritos de ritual el camarada Arrese. A continuación el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Hotel.

DOÑA MARIQUITA DE MI COBAZON
Bta 27
TEATRO PRINCIPAL

La Vigüeta Castilla

no se pudre,
no se oxida,
no se quema



¡Es la Vigüeta Nacional!

Compruebe sus ventajas y la empleará en sus construcciones
Depósito distribuidor en Burgos: José Cámara-INGENIERO
Carretera de Villagonzalo, núm. 10

AYER.— Tónica esencial de los dos días precedentes ha sido la temperatura magnífica que hemos "comenzado" a disfrutar como efecto de haber abocado en el verano.

Los nuevos reclutas juraron bandera en sus respectivos cuarteles el domingo por la mañana.

Ese mismo día hubo dos notas de interés por la tarde. Una de orden religioso; la procesión solemne del Corazón de Jesús y la segunda en el aspecto deportivo: otra nueva victoria de la Gimnástica.

El lunes fué una jornada tranquila.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 706.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, que se siguió contra Dalmacio Villarrubia Esgueva, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones, a la pena de multa de doscientas cincuenta pesetas y al pago de las costas procesales.

UNA EXCURSION.— Ayer recibimos la visita de los directores de las escuelas graduadas de Aquende y Aliende en Miranda de Ebro, don Luis de Juan Blesa y don Pedro Martínez Izarra que con los señores don Joaquín Martínez, maestro de Suzana y don Tomás España vinieron en compañía de un grupo de alumnos destacados a pasar el día en nuestra ciudad.

Les fueron mostradas todas las

El Día en la Ciudad

dependencias del periódico quedando gratamente impresionados de su visita a la redacción y talleres.

Los excursionistas admiraron también los principales monumentos de la capital, así como los estudios de Radio Castilla y talleres de la editorial "Hijos de Santiago Rodríguez", donde los niños fueron obsequiados con libros.

En su breve estancia entre nosotros han sido acompañados por el Inspector de primera enseñanza de la zona, don José María López Gacho.

Tarimas y tableros

Valdiviello y Compañía (Sucesor), Madrid, 10 y San Pablo, 17
Teléfono 1329 — BURGOS

JURA DE BANDERA.—El domingo por la mañana, en todos los cuarteles de la ciudad se celebró la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

A los actos, que resultaron muy brillantes, asistieron diversas autoridades militares, los coroneles de los regimientos, jefes y oficiales.

Con motivo de tal solemnidad le fué servida a la tropa una suculenta comida.

MORDIDA POR UN PERRO.—En el día de ayer fué mordida por un perro, en la vía pública, la niña de 12 años de edad, Julia López, que ha-

bita en la calle de San Esteban número 17, produciéndola una herida contusa en el brazo, tercio inferior, cara externa y antebrazo izquierdo. Fué curada en la Casa de Socorro.

¡BASTA DE AGUJAS!



Para vestir siempre elegante
Para economizar tiempo y dinero
Para conseguir un medio de vida no debe faltar en ningún hogar

Sanofit

EL APARATO AUTOMÁTICO
Para toda clase de prendas de punto "A MANO"

DEMOSTRACIONES Y ENSEÑANZAS GRATUITAS
Paseo de Gracia, 59. Barcelona

Solicitamos concesionarios exclusivos para las provincias de Burgos y Vitoria.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Agapita López Gutiérrez, de Pinilla de los Moros, 63 años Faloma 10; María Bocos Pino, de Burgos, 3 meses, Casa Caridad; Wenceslada López Quintanilla, de Caldas de Neeeda (León), 27 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Delfina García Cuesta, Florentino Fuente Alonso, Antonio Casado Casado, Felisa Mata García, José Gutiérrez Serna, Silverio Lázaro García, Inocencio Lázaro García.

Matrimonios: Don Justo Palacin Cortas, con doña Emiliana Burgos Cacho, mañana, a las 7 1/2 en San Lesmes, hoy el de D. Adriano Villahizán Ruiz con D^a. Teresa García Santamaria a las 11 en San Gil y el de D. Restituto Martínez Martínez, con doña María Concepción Díez Vélez, a las once en San Cosme.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:
Diputación provincial.—Sesión del 29 de Mayo.
Administración de Propiedades y contribución territorial.—Circular interesando de los Ayuntamientos el envío de los documentos que se mencionan.
Servicio Nacional del Trigo.—Circular sobre bonificación de 10 pesetas quintal métrico por la pronta entrega en la campaña pasada de 1941-42.
Providencias judiciales y anuncios oficiales.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Trabajando en una obra para Félix

González, en la Avenida de Palencia número 2, sufrió una caída del andamio, el peón Ricardo Oyledo Juarros, de 30 años, domiciliado en la calle de San Esteban número 35, produciéndose contusiones con erosiones, en el fémur izquierdo y pierna derecha.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana 688,4; a las dos de la tarde 687,1; a las siete de la tarde 687,5.

Temperatura: Máxima a la sombra 27,0; mínima a la sombra 11,0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana ENE—12 Km.; a las dos de la tarde NE—12 Km.; a las siete de la tarde E—12 Km.

ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos económicos y una tierra de 70 fanegas. Compra venta de fincas, Saenz de Santa María, Avellanos, 1 duplicado.

CARTEROS

CIENTOS DE PLAZAS CUATRO MIL PESETAS Preparación técnica

Academia Comercial

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE Viuda de Luis Marrodán Lázaro, la más próxima a los baños.

ARRIENDOS

SE NECESITA local o piso muy céntrico para instalar estudio fotografía y dibujo. Razón teléfono 1821 o en esta Administración.

SE ARRIENDA magnífica habitación, en lo más céntrico, para oficina o similar. Escribir, Apartado 99.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO "Ford" 8 H.P. y "Citroen" 11 H. P. tracción delantera en perfecto estado. Carrocería Santos. Vadillos 41.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a facilitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y los patronos que figuren en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1939, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITA

chica para el comedor, buen sueldo. Mesón de los Infantes. (Casa de Viajeros). Burgos.

PASTOR se necesita desde San Pedro en adelante, a zurrón, en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid. Burgos.

OBREIRO de labranza para bueyes, necesario por todo el año Epigmenio de Lope. Gamonal.

SIRVIENTA con buenos informes, dispuesta y para salir poco, necesita Criales, en Santo Domingo de la Calzada.

SE OFRECE pastor para ganado lanar o mayor con ayuda. Para tratar con Roque Basurto en Villafranca Montes de Oca.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOLINERO: Se necesita con buenas referencias. Informes esta Administración.

SE NECESITAN oficiales y ayudantes de modista en el taller de María del Carmen Ruiz. Calle Vitoria número 19, 4.º derecha.

NECESITO muchacha que sepa cocinar y asistenta, con informes. Para matrimonio sólo. Plaza Calvo Sotelo, 5, segundo izquierda.

SE NECESITA pastor para ganado mayor en Fresno de Rodilla. Para tratar con los ganaderos.

COMPRAS Y VENTAS

PARA hacer los reparos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez, es imprescindible una balanza semi-automática "Ariso" y un medidor "Nerbi" para aceite. Pídanos una demostración. Ignacio Palacios S. A. Burgos.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. E. Maquinaria Eléctrica. Teléfono no 23. Durango.

VENDO 180 metros vía, tres cambios, 5 va monetas, una plataforma giratoria. Informes San Pablo 40, primero.

SE VENDE casa por pisos, sitio céntrico. Razón, Barrio Gimeno, 14 bis. Fábrica de Mosaicos.

SE VENDEN dos cafeteras Exprés marcas Omega y Enxuidar, a toda prueba, en "Bar Arriaga".

SE VENDE madera y leña en la casa de La Vega.

VENDO grupo electrobomba centrífuga 3 H. P. 120/220 voltios. 60.000 litros hora, sierra de cinta 0,90 centímetros mural, completamente nueva. Calle Carmen número 2.

CAMBIO 19 metros viga hierro doble T de 18 centímetros. Por otra de 14 centímetros. Calle Madrid n.º 23.

MIEL: Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada. Paseo de los Cubos 16.

MAQUINA "Singer" industrial, cilíndrica, para guarnecer, vendo, sillitas. Informes: "Casa seminueva. Informes: La Gloria" (Hospital del Rey).

MEDIDORES NERBI para aceite. Venta exclusiva y exposición, Ignacio Palacios S. A. Almacén de Coloniales, Vinos y Licores y Agencia Ford.

BALANZAS ARISO. Venta exclusiva y exposición Ignacio Palacios S. A. Almacén de Coloniales, Vinos y Licores y Agencia Ford.

TERRENOS edificables vendiendo muy baratos al término del Cruce. Comercial Burgalesa. Santander 10.

CAFETERAS "El Ratu Expres". Venta exclusiva y exposición, Ignacio Palacios S. A. Almacén de Coloniales, Vinos y Licores. Agencia Ford.

VINAGRE de inmejorable calidad, para servir en garrafrones, pibicos o bocoyes. Consultad precios Abel González Miguel Iscar, 14. Valladolid.

GRANJA vendemos 300 Ha., cultivo monte carboneo, pastos, caza efectos, de Carnicería chopos, próxima ferrocarril, carretera al pie del monte. Comercial Burgalesa.

PERSIANAS contra el sol, en Droguería Pérez, Calle Santa. tander (Casa del Corredor).

PISO en casa nueva. 300 metros plaza abastos Norte posesión inmediata, vende. Comercial Burgalesa.

MIEL todas clases y partidas compra Galletas Payvall. Huerto del Rey, número 2, piso 1.º.

COLMENAS modelo especial. Carpintería Mecánica Baraque. Existencias. San Pedro Cardena 29. Teléfono 1274. Burgos.

EN TODA clase de precios, casas, pisos, chalets, solares y fincas tiene siempre a su disposición Saenz de Santa María. Compra-venta de fincas. Avellanos. 1 duplicado.

SE VENDE la casa número 13 de las Caras. Informes "Casa seminueva. Informes: La Gloria" (Hospital del Rey).

SE VENDE coche y silla de niño. Hora de 4 a 6. Huerto del Rey 15, segundo.

SE VENDE fincas rústicas en Quintana de Ubierna, primera calidad y económica. Comercial Burgalesa.

SE VENDE ternera pura raza de cuatro días. Francisco Salichos, próxima ferrocarril, carretera al pie del monte. Comercial Burgalesa.

SE VENDE tartana nueva. Villalón 15. (San Pedro de la Fuente).

SE VENDE vacas lecheras y un reproductor inmejorables, raza holandesa; un carro volquete y una moto F.N. cuatro cilindros anti-quinquismo, motor seminuevo. Salas de los Infantes. Aureliano Marqués de Benaver.

SE VENDE máquina se-gadora marca Cornick sario con medallas, en y aventadora con motor en buen uso. Para tratar solamente los días 28 y 29 del corriente con Lucas García en Villaverde Mo-gina.

SE VENDE trillo tronza-dor en buen uso y máquina Messey-Arris Grati-ficaré entrega en Barrio Gimeno, 14, 1.º

PERRO pointer, blanco con manchas grandes, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE 1.000 sa-cas económicas, instan-cias de

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

RUSTICAS se venden al término de Villato-ro, unas 24 fanegas, buenas calidad. Comer-cial Burgalesa, San-tander, 10.

FABRICA de cepillos, compra, cerda de caba-llo y vacuna, paga bue-nos precios. Calle San-ta Clara, 33.

FINCA, pequeña, en Quintanaortuño, se ven-de. Comercial Burga-lesa.

SE VENDE coche y silla de niño. Hora de 4 a 6. Huerto del Rey 15, segundo.

SE VENDE fincas rústicas en Quintana de Ubierna, primera calidad y económica. Comercial Burgalesa.

SE VENDE ternera pura raza de cuatro días. Francisco Salichos, próxima ferrocarril, carretera al pie del monte. Comercial Burgalesa.

SE VENDE tartana nueva. Villalón 15. (San Pedro de la Fuente).

SE VENDE vacas lecheras y un reproductor inmejorables, raza holandesa; un carro volquete y una moto F.N. cuatro cilindros anti-quinquismo, motor seminuevo. Salas de los Infantes. Aureliano Marqués de Benaver.

SE VENDE máquina se-gadora marca Cornick sario con medallas, en y aventadora con motor en buen uso. Para tratar solamente los días 28 y 29 del corriente con Lucas García en Villaverde Mo-gina.

SE VENDE trillo tronza-dor en buen uso y máquina Messey-Arris Grati-ficaré entrega en Barrio Gimeno, 14, 1.º

PERRO pointer, blanco con manchas grandes, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

Barra 26 palabras, 2,50 pesetas Cada palabra más. 10 céntimos

CARTEROS urbanos con 4.000 pesetas. Ins-tancias mes actual, pre-vechen pronto. Casa especializada. Puebla, Adonis (Maquinaria), Pampliega.

OFRECESE señorita con título de maestra y servicios, para clases particulares. Informes, Superiora del Hospital de San Juan.

VENDO carro de par en buen uso. Para tra-tar en Santibañez Zar-zaguda. Antonio López Pérez.

VENDO prensa para paja, nueva, en Olme-dillo de Roa. Angel Fiel.

VENDO dos vacas una recién parida y la otra próxima a parir. Razón San Pedro de la Fuente. Felisa Ruiz.

SE VENDE carro en buen uso, capaz para 3.000 kilos. Informes: Huerto del Rey, 8. Al-macén de Vinos.

SE VENDE una vaca lechera de dos meses, básculas automá-ticas, mostrador y zó-caleos mármol, otros efectos, de Carnicería chopos, próxima ferrocarril, carretera al pie del monte. Comercial Burgalesa.

SE VENDE ternera holandesa de ocho días. Granja, Salcedilla de los Ciegos. Gra-tificaré entrega por ser recuerdo familia en San Esteban, 15. Bar

PERDIDA novillo negro serrano, 3 años, con una coyunda arran-trando. Avisar a Fran-cisco Lomas, en Pala-cios de Benaver.

PERDIDA de un ro-nal Divina Pastora o tra-yecto de esta a Pla-ta. Casa gadora marca Cornick sario con medallas, en y aventadora con motor en buen uso. Para tratar solamente los días 28 y 29 del corriente con Lucas García en Villaverde Mo-gina.

VENDO trillo tronza-dor en buen uso y máquina Messey-Arris Grati-ficaré entrega en Barrio Gimeno, 14, 1.º

PERRO pointer, blanco con manchas grandes, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

PERDIDA encendedor el sábado día 20. Gratificaré 25 pesetas su entrega en la Guardia Municipal.

EN LA Oficina de la Guardia Municipal, se hallan depositados los siguientes objetos, para quien acrediten ser sus dueños, dos pulseras encontradas por don Pablo Montoya y doña Timotea Saiz Martínez, dos rosarios, cierta cantidad de dinero por el Guardia civil don Aquilino García López, una cartera con cierta cantidad de dinero por don Fil-del Mínguez Gómez, un bolsillo que contiene lo mismo que el anterior por don Francisco Torres y una petaca por don Vicente Benito Fernández, todo ello encontrado en la vía pública.

EXTRAVIADO el viernes 19, del mercado de San Lucas, cordero macaco blanco. Se gratificará avisar a su dueño Lorenzo de la Iglesia, en Arroyal.

TRASPASOS MAQUINAS escribir negocio céntrico estable, cedo en capital importante, a 200 kilómetros de Madrid. Se tras-pasa con clientes y taller. Apartado 142. Valladolid.

PERDIDAS PERDIDA reloj pulsera señora de Coliseo a San Esteban por San Juan, Avellanos, Hospital de los Ciegos. Gratificaré entrega por ser recuerdo familia en San Esteban, 15. Bar

PERDIDA novillo negro serrano, 3 años, con una coyunda arran-trando. Avisar a Fran-cisco Lomas, en Pala-cios de Benaver.

PERDIDA de un ro-nal Divina Pastora o tra-yecto de esta a Pla-ta. Casa gadora marca Cornick sario con medallas, en y aventadora con motor en buen uso. Para tratar solamente los días 28 y 29 del corriente con Lucas García en Villaverde Mo-gina.

VENDO trillo tronza-dor en buen uso y máquina Messey-Arris Grati-ficaré entrega en Barrio Gimeno, 14, 1.º

PERRO pointer, blanco con manchas grandes, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE 1.000 sa-cas económicas, instan-cias de

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

SE VENDE chalet, to-des, color café. Gratifi-caré entrega en Ar-ra-bal de San Esteban, 18

Los El Ven El CA IN LLE MART Madrid desde presental se recuer que los sen conti pojasen las locali pletamen tribuna, más luga ba un gr respecto iban a s de oficio: tergaba LOS EQU Los CF. la, Benit cer; So Balmañá Atlético rria; Arq tiz, Urra Garate, Arbitre do del S Al salí de jueg grandes al salir Antes llegó al nistro de neral V: esposa. El árbit Otr A pesa camente tamós e bastante que, desi mo, el p el encu Leonesa Este gran int porque tuía un trastara tros mu la fama venía p conquisi que alc nal. El mi lo para envolví dad que Abril. Fué e do los i cuentro do cánt modo si Cultu y Arriet vito; G dez, Ca Gimn Clavé; Revuelt te y Ur Elige aproveco mente l no de i tante s Presión a nuest y precis tantes tica en de la C caz, seg su codic Nuestr das que leonesa sacan tural. Cuan uno de concluy

El C. F. Barcelona, CAMPEON DE ESPAÑA

Venció al Atlético de Bilbao, por 4-3, después de la reglamentaria prórroga

El CAUDILLO, que presenció el partido y fué entusiastamente aclamado, entregó la Copa a los campeones

UN LLENO COMPLETO EN CHAMARTÍN

Madrid.— El campo de Chamartín, desde horas antes del partido presentaba un lleno de los que no se recuerdan. El excesivo calor hizo que los aficionados se protegiesen contra el fuerte sol y se despojaron de sus chaquetas. Todas las localidades se hallaban completamente abarrotadas, y en la tribuna, lo mismo que en los demás lugares del campo, se notaba un gran ambiente de emoción respecto al encuentro de que iban a ser espectadores los miles de aficionados que esta tarde albergaba el campo de Chamartín.

LOS EQUIPOS

Los equipos forman así: C. F. Barcelona. Miró, Zabala, Benito; Raich, Rosalén, Llaçer; Sospedra, Escolá, Martín, Balmaña, Bravo.

Atlético de Bilbao. — Echevarría; Arqueta, Mieza; Bertol, Ortiz, Urra; Iriondo, Panizo, Zarra, Garate, Elices.

Arbitró el encuentro el colegiado del Sur señor Ocaña.

Al salir los equipos al terreno de juego son objeto de unas grandes ovaciones que se repiten al salir el árbitro, señor Ocaña.

Antes de comenzar el partido llegó al palco presidencial el ministro de la Guerra, teniente general Varela, acompañado de su esposa.

El árbitro sortea el terreno de

juego. Elige campo el Atlético de Bilbao a favor del sol, y corresponde el saque al Barcelona.

EL GENERAL MOSCARDO SALUDA A LOS CAPITANES DE LOS EQUIPOS

El general Moscardo, que había llegado momentos antes, bajó al terreno de juego acompañado del presidente de la Federación Nacional, señor Barroso, y saludó al árbitro y a los dos capitanes de los equipos contendientes.

SE INICIA LA LUCHA

Comienza el partido en un ambiente de gran emoción. En los primeros momentos el juego es de tanteo, aunque los bilbaínos, más sueltos, atacan y llevan el balón hasta las defensas contrarias. El dominio bilbaíno se hace más claro, y a los cuatro minutos Zarra remata un centro de Iriondo, que bloca Miró. Se produce un tiro de Balmaña que sale fuera.

LLEGADA DEL CAUDILLO

En este momento hace su entrada en el campo de Chamartín S. E. el Generalísimo Franco, a quien acompaña su esposa y el jefe de la casa civil. Su Excelencia ocupa el palco presidencial, y el juego se detiene unos momentos. El público, así como los jugadores, aclaman a S. E. el Jefe del Estado.

Reanudado el juego, éste es lento

y equilibrado. Se registra una internada de Bravo, que termina con un fuerte tiro que devuelve Arqueta. A continuación Sospedra tira a gol y devuelve con el pie Echevarría. El Barcelona, poco a poco, va imponiendo su juego, a base de pases cortos, y son sus interiores, Escolá y Balmaña, los encargados de lanzar a sus extremos y de trenzar los maravillosos pases en el centro del terreno.

EL PRIMER TANTO DEL BARCELONA

A los 19 minutos de juego se produce la jugada más espectacular de toda la tarde: un balón llega a Escolá, el interior barcelonista sortea a un contrario y cuando se dispone a tirar le sale otro al encuentro; eliminado también éste lanza un tiro cruzado por bajo, potentísimo y a mucha distancia de la meta atlética, que se convierte en el primer gol. Domina el Barcelona. Bravo tira a gol y devuelve Echevarría. Se produce una falta de Mieza a Escolá, que saca este último, y el balón sale fuera por muy poco. Balmaña, después de recibir un pase de Escolá, tira a gol y la pelota da en el poste y la desea finalmente Arqueta.

EL EMPATE

A los 28 minutos se escapa la delantera atlética, centra Elices, remata Zarra y Miró despeja muy flojo, recoge la pelota Iriondo y por bajo logra el gol del empate.

Ahora varía el juego. Domina el Atlético; Zarra e Iriondo se acercan a la meta y Miró entra varias veces en acción. Escolá tira y el balón sale fuera. Un corner, sacado por Bravo, es rematado apertadamente por Martín y el balón sale fuera. El Barcelona ataca. Una internada peligrosísima de Bravo termina con una zancadilla descarada de Arqueta dentro del área, que Ocaña señala como offside. Con juego igualado termina la primera parte, en que el Barcelona ha sacado dos corners por cuatro de sus contrarios.

Con este resultado y la clase de juego desarrollado los aficionados están indecisos en cuanto al resultado final, pero, a pesar de ello, se confía en una victoria del Barcelona.

SEGUNDO TIEMPO Y DESEMPATE DEL BARCELONA

Da comienzo la segunda parte con una escapada de Bravo con centro que Martín deja pasar a Escolá, con tiro de éste que Echevarría desvía a corner. A continuación Panizo tira a gol y sale fuera. Domina el Atlético.

A los seis minutos de juego Martín recibe un pase de Escolá y éste marca el segundo tanto, de una factura bellísima. Domina el Barcelona y el Atlético se limita a realizar algunas escapadas por medio de sus extremos. Se produce un avance maravilloso, en el que interviene toda la delantera del Barcelona; Escolá pasa a Sospedra y éste a Martín; quien a toda velocidad empalma un tiro fortísimo que rebota en Echevarría y no es gol por verdadero milagro.

La jugada, maravillosa de ejecución, es largamente ovacionada, y los aficionados madrileños se entregan al entusiasmo del delantero centro del Barcelona, que pone alma, entusiasmo y ceguera en sus peligrosas incursiones. Sigue el dominio barcelonista y a los 13 minutos se produce un corner a favor de éstos, que saca Sospedra.

EL TERCER TANTO CATALAN

El saque de este jugador lo recoge Martín de cabeza y muy amortiguado deja el balón a los pies de Escolá, quien no tiene más que tirar al marco para lograr el tercer tanto.

La distancia lograda por los jugadores catalanes hace sospechar que les será muy difícil a los bilbaínos el superarla. El juego decae, y aunque el Barcelona domina ligeramente, los interiores bilbaínos quieren imprimir efectividad en los demás compañeros de línea.

Un avance a los 19 minutos del Barcelona en que interviene toda la línea delantera, demuestra una vez más la perfecta ligazón que existe entre sus elementos, pero el ataque muere en la defensa bilbaína.

Un tiro de Escolá rebota en Mieza a dos pasos del marco. Un centro de Bravo lo bloca Echevarría. Un balón adelantado por Sospedra a Martín, da ocasión para la segunda zancadilla descarada de la tarde.

Martín cae al suelo y el árbitro ordena continuar el juego y no señala el claro "penalty". Cuando se creía en el fácil triunfo barcelonista, reacciona inesperadamente el Atlético y en dos minutos logra la igualdad.

DOS TANTOS ATLETICOS EN UN MINUTO

A los 34 minutos de juego, Iriondo lanza un centro que desvía débilmente Miró, se apodera de la pelota Elices y por bajo marca el

segundo tanto bilbaíno. A poco de centrada la pelota y al minuto escaso un centro de Iriondo lo recoge Zarra de cabeza y logra el empate a tres. La igualdad es acogida con gran entusiasmo, ya que ello da ocasión a presenciar treinta minutos más de juego maravilloso por parte de dos equipos que con clase de juego distinta dan una tarde de verdadero fútbol. Ahora presiona el Atlético, y el Barcelona pasa por momentos de apuro. Se refuerza la defensa y Balmaña baja a los medios. Dos ataques bilbaínos ponen en pie a los espectadores. La emoción llega a su límite cuando el árbitro señala el final del encuentro.

LA PRORROGA

A continuación se juega una prórroga de treinta minutos en dos tiempos de quince. Los jugadores de uno y otro equipo se hallan completamente agotados por el esfuerzo realizado, y la opinión general es que vencerá el Atlético de Bilbao, porque los interiores barcelonistas, los creadores del peligro, se hallan completamente extenuados.

Reanudado el juego, se lesiona el medio centro Ortiz, pero se repone rápidamente. El juego es equilibrado. Un ataque de Martín termina en Arqueta. Otro ataque de Zarra termina fuera. A los once minutos de juego lento y de poca calidad, dado el cansancio natural de los actores de esta final, Escolá adelanta un balón a Martín, éste pasa paralelamente a Sospedra, quien devuelve la pelota a su delantero centro y éste, muy cerca de Echevarría, logra burlar al meta bilbaíno al enviar por bajo el balón dentro de la meta. Martín, a consecuencia de la entrada de Echevarría, queda conmocionado, y aquí puede decirse que se acabó el encuentro, porque los bilbaínos casi no inquietaron a sus contrarios y éstos se limitaron cuando faltaban escasos minutos para terminar a lanzar los balones fuera.

El Caudillo entrega la Copa al capitán del Barcelona

Al final del encuentro la ovación a los vencedores fué ensordecedora, mezclada con los gritos de: Franco, Franco, Franco! que se tributaba a S. E. el Generalísimo. El capitán del Barcelona, Raich, subió al palco presidencial, donde S. E. le hizo entrega de la copa. En medio de nutridísimos aplausos S. E. el Generalísimo abandonó el campo de Chamartín.

Nuevamente se op'za la Vu ta c'cl'ta a España

Madrid.— Por no haber llegado los corredores extranjeros que debían participar en la "IV Vuelta ciclista a España", ésta ha sido aplazada nuevamente hasta el día 30 del corriente, fecha en que se espera estarán en Madrid. Únicamente ha llegado el italiano Bambrilla.— Cifra

Profesor de Matemáticas y Ciencias

Bachillerato y examen de Estado. Preparaciones y carreras especiales.

SANZ PASTOR, 10. 3.º

Otra nueva victoria de la Gimnástica

Derrotó por 3-2 a la Cultural Leonesa

A pesar de la temperatura francamente veraniega de que disfrutamos el domingo, Laserna se vió bastante concurrido de público que, desafiando a un sol pesado como el plomo, acudió a presenciar el encuentro Gimnástica-Cultural Leonesa.

Este partido era esperado con gran interés por la afición no sólo porque el conjunto leonés constituía un excelente patrón que contrastara la auténtica forma de nuestros muchachos sino también por la fama de "casi invicto" de que venía precedido el once visitante, conquistador de triunfos notables que alcanzaron resonancia nacional.

El mismo calor no fué obstáculo para que los jugadores se desentrevolvieran con la misma movilidad que si hubiéramos estado en Abril.

Fué a las cinco y cuarto cuando los equipos comenzaron el encuentro. A las órdenes del colegiado cántabro Arce se alinearon del modo siguiente:

Cultural Leonesa: Ovejero; Calo y Arrieta; Severino, Pelayo y Chovito; Gamonal, Moncho, Fernández, Canario y Sanchez.

Gimnástica: Galcerá; Antonio y Clavé; Orsi, Verdes y Panchulo; Revuelta, Alcalde, Bilbao, Inciar-te y Urreiztieta.

Elige campo la Cultural que se aprovecha del viento que súbitamente hizo su aparición y, aunque no de un modo grande, ayudó bastante su labor.

Los momentos iniciales son de presión leonesa que lleva el balón a nuestro campo con pases serenos y precisos. Desde los primeros instantes se aprecia la diferente táctica entre unos y otros. El juego de la Cultural es cohesionado, eficaz, seguro. La Gimnástica opone su codicia y entusiasmo admirables.

Nuestra delantera hace escapadas que llevan el temor a las filas leonesas y, a poco de empezar, se sacan dos corners contra la Cultural.

Cuando llevamos ocho minutos, uno de los avances gimnásticos concluye con el primer tanto a

nuestro favor. El autor material del tanto es Alcalde que remata muy bien de cabeza. El autor moral es Urrez —perdón, pero Urreiztieta es demasiado largo— cuyas escapadas llenan de inquietud a los leoneses y entusiasman al público.

Hacia la mitad de esta primera parte Revuelta, exterior derecha debutante, se hace con el esférico y, rapidísimo, consigue el segundo gol.

Esta diferencia de dos a cero se mantiene hasta los treinta y dos minutos en que Sanchez obtiene el primer tanto de la Cultural sin que Galcerá pueda evitarlo.

Y así concluye el primer tiempo, con un gol a nuestro favor. Durante su transcurso se sacaron dos corners contra la Gimnástica y otros dos contra la Cultural.

No puede decirse que hubiera dominio por ninguna de las dos partes; sin embargo la Cultural hizo gala de un juego de más alta calidad, aunque falto de eficacia por la carencia casi absoluta de rematadores.

De acuerdo con las posibilidades que el viento les daba, llevaron admirablemente su actividad por alto anulando en este aspecto los esfuerzos de los gimnásticos quienes no acertaron siempre con la táctica rasante que las circunstancias requerían. Es preciso hacer constar, no obstante, que los leoneses, bien por su prudencia ante el empuje local, bien por poca confianza en su defensa, actuaron bastante retrasados.

En el segundo tiempo se introduce una ligera modificación en

EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONPIE

Resultados de los partidos del campeonato provincial organizado por Educación y Descanso jugados el pasado domingo:

Espinosa de los Monteros, 1; Medina de Pomar, 0.
Roa, 4; Lerma, 2.
Villadiego, 5; Castrojeriz, 5.
Pradoluengo, 1; Ibérico, 5.

nuestras líneas. Alcalde pasa al centro y Bilbao al interior.

La actuación de los medios locales se hace más eficaz, la delantera empujada por ellos adelanta su ataque y viene un franco dominio gimnástico. Urrez, que lleva siempre el peligro por su ala, crea situaciones difíciles ante la meta leonesa y Bilbao se adjudica el tercer tanto con un chut imparable a los cinco minutos escasos de reanudarse el partido.

Aunque durante un buen rato sigue el juego en los alrededores de la portería forastera, no acierta nuestra vanguardia con el remate oportuno. Ovejero no se encuentra seguro y defiende su marco como puede.

A causa de unos incidentes desagradables Canario es expulsado del campo y sale Isaac en su sustitución. Los delanteros leoneses atacan y, a consecuencia de un fallo de Antonio y de una salida inoportuna de Galcerá, Fernández consigue el segundo gol para los suyos, a los veinticinco minutos.

Y ya no varía el marcador. Finaliza el partido con un claro dominio de la Gimnástica que, a pesar de todos sus esfuerzos, no puede aumentar la victoria.

Como hemos dicho el entusiasmo de los nuestros fué el principal factor del triunfo. Los leoneses faltos de disparadores no pudieron hacer eficaz su actuación digna de toda alabanza.

También en nuestro cuadro se dejó notar la falta de algunos elementos, pero el partido se ganó merecida y claramente.

La Cultural es un conjunto perfecto donde las individualidades desaparecen para constituir un todo firme y seguro.

De los nuestros destacaron Urrez, Bilbao, Alcalde, y la línea media en el segundo tiempo. Galcerá tuvo intervenciones felices. La defensa poco segura. Y los demás oscuros, aunque trabajadores.

El arbitraje de Arce, demasiado riguroso, pero acertado y energético. Y, además, de los que no tenemos costumbre de presenciar.

VALDE

Para las Señoras

Su belleza es un tesoro que no debe permitirle sea arrebatado. Hágase aconsejar por una firma de personalidad propia en la recomendación de los productos de belleza que le convienen

Perfumería Oriente

Diario de Burgos

La caída de Tobruk produce en Londres gran impresión

Attlee anuncia una declaración sobre la derrota

TRAS LA DERROTA VIENEN LAS "RESPONSABILIDADES"

Londres.— La Prensa británica comenta la caída de Tobruk y estima que este resultado se debe a un mal cálculo o error y que es necesario efectuar una averiguación a fondo, para descubrir sus causas. Algunos diarios piden el cambio de mando en el Oriente Medio.

En el Times se dice: "La tarea británica consiste ahora en detener a Rommel en la carretera larga y difícil que conduce a Egipto. Esto es posible y se necesita cumplirlo aun al precio de una revisión penosa". El "Daily Telegraph" declara: "Los acontecimientos proclaman que ha sido cometido un grave error en relación con las operaciones en el Oriente Medio y el Gabinete debe reconocer la necesidad de tomar inmediatamente medidas por dolorosas y hondas que sean".—Efe.

DESILUSION EN LONDRES

Amsterdam.— De "revés desastroso" califica la caída de Tobruk el comentarista de la "radio" británica Tahoe Hoal. "La pérdida de Tobruk —añade— abre una fase negra con la derrota militar de los británicos, los franceses "degaullistas" y demás aliados en Libia. Esta derrota ha originado un cambio en la actitud del pueblo británico, que se halla desilusionado por los acontecimientos de la semana pasada desarrollados enteramente al contrario de lo previsto. Se suponía que Tobruk demostraría ser una fortaleza inexpugnable.

Dicha plaza fuerte era para los ingleses un símbolo alentador, como otras plazas inglesas. De aquí la sorpresa con que ha recibido la grave noticia, que por otra parte originará una interpelación en las dos Cámaras del Parlamento. Se ignora qué contestará el Gobierno británico, pero ya se inicia una respuesta en la que se presentan dos obstáculos para los ingleses: el tonelaje marítimo y la distancia. Las 24.000 millas entre Inglaterra y Egipto, por el cabo de Buena Esperanza, exigen una pérdida de tres meses de tiempo.

Existe una esencial diferencia entre el hecho de que Inglaterra disponga de armas para la exportación y el exportarlas luego a las líneas de combate.

En resumen, para los ingleses la guerra se reduce hoy a un solo problema: el tonelaje marítimo".

LOS PRISIONEROS SE ELEVAN A 28.000

Berlín.— En Africa del Norte, el número de prisioneros hechos por las tropas germano-italianas en los combates desarrollados por la posesión de Tobruk, se eleva a 28.000 hombres, que pertenecen a las tropas inglesas, sur-africanas e indias. Un centenar de carros blindados han caído en poder de los alemanes o han sido destruidos. Dado el considerable botín logrado, en piezas de artillería y armas pesadas, las cifras exactas no pueden aún ser comunicadas.

SE LUCHA EN SIDI AZEIG

El Cairo.— Comunicado del Cuartel General Británico del Oriente Medio.

"Las fuerzas británicas han establecido contacto con el enemigo en Sidi Azeig, a 19 kilómetros al

Noroeste del Fuerte de Capuzzo". El comunicado añade, que Tobruk debe considerarse como perdido.—Efe.

GRAVE REPERCUSION EN LONDRES

Londres.— El mayor Attlee hará en la Cámara de los Comunes una declaración sobre los acontecimientos de la campaña libia, según se anuncia en los círculos informados londinenses.

El debate parlamentario sobre la batalla no se celebrará antes del regreso de Churchill, pero se estima que unas declaraciones previas de Attlee permitirán a los diputados recibir una información de urgencia sobre la cual podrán establecer sus conclusiones para la fecha en que se celebre el debate general.

Los círculos parlamentarios estiman que la caída de Tobruk ha tenido gran repercusión en Inglaterra, impresión que es mayor después de las últimas optimistas declaraciones de Churchill sobre la batalla del Norte de Africa.

Algunos diputados se preguntan si la única manera de evitar que a una declaración optimista siga un

fracaso, no será el de designar nuevas figuras para los puestos de responsabilidad.—Efe.

LA SUPERIORIDAD ALEMANA DE CARROS DECIDIO SU VICTORIA

El Cairo.— El rápido fin de la resistencia de Tobruk, se debe especialmente a que las fuerzas del Eje comprometieron en la operación, con una potencia de choque aterradora, las unidades acorazadas de que disponían, declara el redactor militar de la Agencia Reuter, el cual añade que la batalla de carros librada el 13 de Junio ha tenido una influencia decisiva. Entonces, el octavo ejército británico recibió un golpe muy grave.

Las fuerzas blindadas británicas cayeron en el lazo hábilmente tendido por la artillería anticarro adversaria, en el triángulo El Adem-Acroma-Knightsbridge. El Eje contaba —añade dicho redactor— con superioridad de material blindado, en cantidad y eficacia, lo cual le ha permitido explotar el triunfo táctico de aquella batalla de carros.—Efe.

COLUMNAS BRITANICAS EN RETIRADA AMETRALLADAS POR LOS AVIONES ALEMANES

Berlín.— Los aviones alemanes actúan intensamente contra las columnas británicas motrizadas que se retiran hacia el Este y pretenden alcanzar la frontera de Egipto. Los vehículos cargados de tropas y material de guerra, protegidos por numerosos carros de reconocimiento, que marchan hacia el Este son objeto de bombardeos y ametrallamientos. En uno de estos ataques, 19 carros de reconocimiento y 85 camiones completamente cargados, fueron igualmente atacados más tarde, y nuevamente se causaron destrucciones por medio de bombas y fuego de ametralladora. Muchos camiones quedaron incendiados en el desierto.

Al Este de Sollum, los aparatos alemanes de bombardeo ligero, atacaron eficazmente a otras columnas británicas que terminaron dispersándose, después de la destrucción de numerosos vehículos automóviles que fueron pasto de las llamas.—Efe.

Todas las batallas de Rusia han sido ganadas por Hitler

Ayer se cumplió un año de la declaración de guerra a la U. R. S. S.

Tokio.— Con ocasión del primer aniversario de la guerra germano-soviética, toda la Prensa japonesa se ocupa hoy de los acontecimientos militares en el frente Oriental europeo.

Los diarios declaran unánimemente que el resultado de esta lucha tendrá una importancia decisiva, no solamente para la situación de la guerra en Europa sino para todo el mundo.

"Desde que se iniciaron las hostilidades entre Alemania y la URSS —dice el "Tokio Nichi Nichi"— se ha demostrado que Alemania es superior al ejército rojo, por ser mejores sus armas y su estrategia y la excelencia del material de que disponen las tropas y así, prácticamente, ha ganado todas las batallas.

La experiencia del pasado invierno ha contribuido, sin duda alguna, a llevar a las fuerzas alemanas la confianza en los acontecimientos del porvenir".—Efe.

LO QUE HUBIERA OCURRIDO SI HITLER NO MARCHA CONTRA LA U. R. S. S.

Berlín.— El primer aniversario de la guerra germano-europea contra el bolcheviquismo, se caracteriza —según declaran los centros políticos alemanes— por una serie de acontecimientos de gran alcance y significación.

En la Wilhelmstrasse se dijo a los periodistas que la decisión más importante que ningún dirigente haya tomado nunca, y que, como los acontecimientos posteriores demostraron, se fundaba en una increíble audacia y en una genial intuición del porvenir. El portavoz de la Wilhelmstrasse hizo notar

que si Hitler no hubiera marchado contra la U. R. S. S. hubiera ocurrido una catástrofe, porque los soviets se encontrarían hoy en situación de intervenir en cualquier momento en la guerra y arrasar a sus vecinos. Los aliados del Reich, en la parte oriental de Europa, han reconocido en el plazo transcurrido, que la U. R. S. S. se encontraba agazapada para lanzarse contra ellos y obligarles a ceder ante su fuerza superior. Las aspiraciones concebidas por la política del Kremlin con respecto a las naciones europeas, son tan conocidas, que se renuncia a enumerarlas de nuevo. Son precisamente esos países del Este—siguió diciéndose en la Wilhelmstrasse— los que celebraron la jornada de hoy recordando la oportuna e importante decisión tomada por el Führer.

Por otra parte —se añadió— las experiencias adquiridas desde el 22 de Junio de 1941, confirman la justeza de la concepción política alemana y genialidad del Führer, y constituyen una sólida base para la fe del pueblo alemán en la victoria final, en cuya tarea el Reich nunca abandonará la iniciativa.

CHURCHILL FELICITA A STALIN POR EL COMPORTAMIENTO DE LOS SOLDADOS RUSOS

Londres.— El primer ministro británico, Churchill, actualmente en Washington, ha enviado un telegrama a Stalin con motivo de cumplirse el primer aniversario de la guerra en Rusia. Churchill dirige felicitaciones a Stalin por el

No hay tales suministros

Dec'ara el capitán del "Aldecoa"

Rio de Janeiro.— El capitán del vapor español "Aldecoa", ha hecho unas manifestaciones en las que desmiente rotundamente que su barco haya suministrado combustible en alta mar, a un submarino del Eje. La Prensa brasileña publica estas declaraciones del capitán español.

"Nuestro puesto está al aire libre"

Decálogo del Campamento

Campamentos de verano de 1942

- 1º.— Amar la unidad en las personas y tierras de España.
- 2º.— Jurar defender a mis hermanos del campo y taller, libro y fusil.
- 3º.— Santificar la obediencia, respeto y amor debido a mis jefes.
- 4º.— Honrar la fortaleza corporal que dan la gimnasia y el deporte.
- 5º.— No matar, sino cultivar las virtudes militares: honor, servicio, sacrificio.
- 6º.— Ser cristiano y católico por tradición, por hombría y por destino.
- 7º.— No hurtar el amor que debo a España, mi Patria querida.
- 8º.— No levantar los egoísmos con mi trabajo y energías, sino la Patria.
- 9º.— No desear nada con mayor anhelo que trabajar por España.
- 10º.— Mi Revolución es hacerme como Dios quiere y la Patria me necesita. Por eso formo junto a mis camaradas al aire libre. Cipriano Marquina Hidalgo, instructor del Frente de Juventudes

TRES OFICIALES BRITANICOS asesinados en un tren indio

Entre ellos figura el coronel Halley

Nueva Delhi.— Tres oficiales británicos han sido asesinados en un tren indio. El convoy fué detenido por los miembros de una banda que habían colocado grandes rocas entre los railes.

Entre los militares muertos figura el coronel Halley, quien se preparaba a marchar de la India con destino a Washington.—Efe

Los asesinos de Heydrich, jefe de la S. S. en Praga, fueron instruidos en Inglaterra para actos de sabotaje

Praga.—El expediente incoado por las autoridades competentes acerca del asesinato del jefe de la S. S. Heydrich, con ayuda de los indios suministrados por los instrumentos del delito abandonados en el lugar del atentado o arrojados durante la fuga de los autores del mismo, hace constar entre otros los extremos siguientes.

"Los autores del atentado fueron Jan Kubis, nacido en Willimowitz (Trebisch) y Jose Gamboik, nacido en 1912 en Poluvsie (Sellein).

El primero lanzó la bomba contra Heydrich y el segundo efectuó el ataque con una pistola. Ambos fueron jefes de sección en el ejército checoslovaco, regimientos de infantería números 34 y 14, respectivamente. Posteriormente Kubis se dedicó a la agricultura en Unter-Willimowitz y Gamboik desempeñó el puesto de jefe de almacén en una fábrica de productos químicos de Sillein.

Los dos autores emigraron a Inglaterra después de la creación del protectorado eligiendo a este efecto itinerarios diferentes. Llegados a la Gran Bretaña fueron puestos por Benes a disposición de los ingleses e instruidos como agentes paracaidistas para la realización de actos de sabotaje y de terrorismo.

El 29 de Diciembre de 1941 por la noche, Kubis y Gamboik se arrojaron con paracaídas desde un bombardero británico de gran radio de acción y cayeron cerca de Pilsen. Ambos venían provistos de armas, algunas de las cuales han sido encontradas en el lugar del atentado. Del mismo avión se arrojaron también los cómplices del asesinato, que cayeron en las inmediaciones de Podiebrad. Entre estos figuraba el fla-

mado José Walcik, nacido el 2 de Noviembre de 1914 en Smolin. Fué jefe de sección en el 22 regimiento de Infantería checoslovaca últimamente ayudante de curules en Batov, cerca de Zlin. Este indio había sido ya reclamado por las autoridades y fué fusilado el 18 de Junio de 1942.

Todos estos agentes, infiltrados en el protectorado de la manera expuesta, encontraron refugio y ayuda entre varias familias checas y entraron en contacto con otros agentes del mismo grupo llegados al protectorado de idéntico modo. El atentado contra Heydrich fué preparado minuciosamente, con el apoyo de ciertos elementos de la población checa que fueron detenidos y ejecutados el 27 de Mayo de 1942, como ya ha sido comunicado oficialmente.

Mujer: En "MEDINA" se contrarás las soluciones políticas y económicas que nos días para transformar tu vida. Los mejores decorados nacionales y extranjeros en laborar en las páginas del Semanario de la Unión femenina.

Pedro de Yugoslavia llega a Washington

Washington.— El Rey Pedro de Yugoslavia ha llegado en avión a Washington, procedente de Gran Bretaña, acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros, Nincich. El Rey viajará de incógnito hasta el miércoles, día en que regresará a Washington para comenzar su ta oficial.—Efe

"Cuando se ha perdido colectivamente, de arriba a abajo, todo fundamento moral y material para continuar existiendo, únicamente son posibles dos cosas: o declarar caducados todos los valores en los que se ha cimentado la vida de un pueblo y sustituirlos por otros capaces, aun en su falsedad, de encender un nuevo fervor en la sociedad, o volver a ordenar la vida de tal manera que aquellos valores vuelvan a tener su antigua capacidad de obrar. Lo primero es la revolución comunista; lo segundo es lo que nosotros queremos".

(Del discurso del camarada Arrese, en Málaga).

Ciudad mañana Suñer. Auto el pontif la Mada A su po de es A co Cruz de cular del prolongo El se del Vatic tradición silica del EL SENC CRUZ. Rom mon Ser Orden de

DETALLE DE S. NOL

Ciudad tro de As na fué como ya s especial automóvil ban la co "Villa Ma ñor Serr de Españ y al séqui tado pon Acomp camarero pada, y iban dos Recibid tes honoi

Ro d

Was las conf "El asistidos en Wash nes últi La 1 centraci y el estu medidas tener el Es e discusion conjetur La c interesa ver. Los difícil s oficiales dente y

CHURCI Tokio. aito de n por via con Stal Shimbur recibe d Estas 1 que Mole ciones nington un pact la Unión la guerra